
บท ท ี่ 4

ผลการว ิเคราะห ์ข ้อม ูล

การ'วิจัยครังนีมีวัตถุประสงค์เพื่อทำการเปรียบเทียบการทดสอบเทียบความกลมกลืน 
สำหรับการแจกแจงแกมมากรณีที่ข้อมูลถูกตัดปลายประเภทที่ 2 โดยอาตัยตัวสถิติทดสอบ 3 ตัว 
คือ ตัวสถิติทดสอบ K-Sc ตัวสถิติทดสอบ ADC และตัวสถิติทดสอบ CVMc โดยจะพิจารณาจาก 
ความลามารถในการควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 และหาข้อสรุปว่า 
ตัวสถิติใดมีอำนาจการทดสอบสูงที่สุดในแต่ละสถานการณ์ที่กำหนดข้ึน

ในการทดสอบสมมติฐานโดยท่ัวไปแล้ว ผลการทดสอบที่ใด้อาจเกิดความคลาดเคลื่อนใน 
การสรุปผล ซึ่งความคลาดเคลื่อนจะแบ่งเป็น 2 ประ๓ทด้วยกัน คือ ความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 
(Type I Error) และความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 2 (Type II Error) ลักษณะของความคลาดเคลื่อนทั้ง 
2 ชนิดน้ีได้แสดงตังตารางท่ี 4.า

ตารางที่ 4.1 ความคลาดเคลื่อนในการทดสอบสมมติฐานทางสถิติ
สมมติรทนว่าง 

1; ,

ผลการทดลอง
ปฏิเสธ H 0 ยอมรับ//0

จริง ความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 ตัดสนใจถูกต้อง

(«) ( l - a )
เท็จ อำนาจการทดสอบ ความคลาดเคลื่อนประ๓ ทที, 2

(1 - /0 { f i )

ในการทดสอบสมมติฐานทางสถิติ ผู้ทำการทดสอบต้องการให้เกิดความคลาดเคลื่อน 
ประเภทที่ 1 ( a )  และความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 2 ( f i )  มีค่าน้อยที่สุด เพื่อทำให้อำนาจการ 
ทดสอบ (l - f i )  ม ีค ่ามากที่ส ุด ต ังน ั้นในการเปรียบเท ียบอำนาจการทดสอบจะพ ิจารณา 
ความลามารถในการควบคุมค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 ด้วย กล่าวคือ 
ถ้าค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 สูงกว่าเกณฑ์ที่ใข้ในการพิจารณา ณ 
ระตับนัยสำตัญที่กำหนด ก็จะล่งผลให้ค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 2 มีค่า 
ต่ํา นั่นหมายถึงอำนาจการทดสอบจะมีค่าสูงเกินกว่าปกติ ทำให้ความน่าเชื่อถือน้อยตามไปด้วย 
ตังนั้นการเปรียบเทียบอำนาจการทดสอบของตัวสถิติจะพิจารณาเฉพาะตัวสถิติที่ลามารถควบคุม 
ความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 ได้เ'ท่าน้ัน
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การนำเลนอผลการวิจัยจะแบ่งเป็น 3 ส่วน คือ
ส่วนท่ี 1 นำเสนอค่าเปอร์เซ็นต์ไทล์ฃองตัวสถิติทดสอบ ADC และ CVMC
ส่วนท่ี 2 นำเสนอการเปรียบเทียบค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1
ส่วนท่ี 3 นำเสนอการเปรียบเทียบค่าอำนาจการทดลอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว

การนำเลนอค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 เป็นการเปรียบเทียบ 
ความน่าจะเป็นของความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 จากการทดลองกับช่วงของ 
การยอมรับ เพื่อหาข้อสรุปว่าตัวสถิติใดลามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 
ประ๓ ทท่ี 1 ได้ เมื่อกำหนดระดับนัยสำคัญของการทดสอบเท่ากับ 0.10, 0.05 และ 0.01

เกณฑ ์ท ี่ใข ้ในการพ ิจารณาความสามารถในการควบคุมความน่าจะเป ็นของความ 
คลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ในการวิจัยครั้งนี้คือ การทดสอบทวินาม ซึ่งตัวสถิติทดสอบจะลามารถ 
ควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ได้ ถ้าค่าความน่าจะเป็นของความ 
คลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 (â) จากการทดลอง อยู่ในช่วงการยอมรับ ตังต่อไปน้ี

- ที่ระตับนัยสำคัญ 0.10 ค่า â  อยู่ในช่วง [0 1 0.116]
- ที่ระตับนัยสำคัญ 0.05 ค่า â  อยู่ในช่วง [0 1 0.061]
- ที่ระตับนัยสำคัญ 0.01 ค่า â  อยู่ในช่วง [0 1 0.015]
กรณีที่ค่า â  อยู่นอกช่วงตังกล่าว จะถือว่าตัวสถิติทดสอบนั้นไม่ลามารถควบคุมความ 

น่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 ได้

การนำเสนอค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 จะนำเสนอในรูปแบบ 
ของตาราง ส่วนค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทั้ง 3 ตัว เม่ือประชากรมีการแจกแจงแบบต่างๆ 
จะนำเสนอในรูปแบบของตารางและกราฟ
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ในการวิจัยครั้งนี้ได้ทำการทดลอบ เทียบความกลมกลืนลำหรับการแจกแจงแกมมา กรณี 
ข้อมูลถูกตัดปลายประ๓ ทท่ี 2 ซ่ึงลมมติฐานว่างลำหรับการวิจัยนี้คือ

1. H 0 -. ตัวแปรลํม X มีการแจกแจงแกมมา G ( a  =16, A = 1)

2. H 0 -. ตัวแปรส่ม X  มีการแจกแจงแกมมา G { a  = 3.3,2, = 1)

3. H 0 : ตัวแปรลํม X  มีการแจกแจงแกมมา G ( a  = 0.76, A = 1)

4.1  ค ่า เป อ ร ์เซ ็น ต ์ไ ท ล ์ฃ อ ง ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  A D C แ ล ะ  CVMc

ค่าวิกฤตที่ระดับนัยสำคัญ 0.10, 0.05 และ 0.01 จึงได้จากการคำนวณหาค่าเปอร์เซ็นต์ไทล์ 
ท่ี 0.90, 0.95 และ 0.99 ของตัวสถิติทดสอบ ADC และ CVMc ผลการวิจัยได้นำเสนอไว้ในตารางท่ี
4.2 - 4.4 มีรายละเอียดดังต่อไปน้ี

ตารางที่ 4.2 ค่าเปอร์เซ็นต์ไทล์ท่ี 0.90, 0.95 และ 0.99 ลำหรับตัวสถิติทดลอบ ADC และ 
CVMC เมื่อพารามิเตอร์ a  = 16 1À = 1

ตารางที่ 4.3 ค่าเปอร์เซ็นต์ไทล์ท่ี 0.90, 0.95 และ 0.99 ลำหรับตัวลถิติทดลอบ ADC และ 
CVMc เมื่อพารามิเตอร์ a  =  3.3 1A =  1

ตารางที่ 4.4 ค่าเปอร์เซ็นต์ไทล์ที, 0.90, 0.95 และ 0.99 สำหรับตัวสถิติทดลอบ ADC และ 
CVMC เมื่อพารามิเตอร์ a  = 0.76 1A =  1
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ต า ร า ง ท ี่ 4 .2  ค ่าเป อร ์เซ ็น ต ์ไท ล ์ท ี 0 .9 0 , 0 .9 5  และ  0 .9 9  ล ำห ร ับ ต ัวส ถ ิต ิท ด ล อ บ  A D C และ CVMc
เม ื่อ พ าร าม ิเต อ ร ์ a  =  1 6 1X =  1

ขนาด
ตัวอย่าง

เปอร์เซ็นต์ 
การตัดปลาย

> ๐ O CVMc
เปอร์เซ็นต์ไทล์ที' เปอร์เซ็นต์ไทลไที,

0.90 0.95 0.99 0.90 0.95 0.99
10% 1.67 2.19 3.51 0.29 0.39 0.62

10 20% 1.52 2.02 3.30 0.26 0.35 0.59
30% 1.35 1.83 3.05 0.23 0.33 0.58
10% 1.71 2.26 3.58 0.31 0.42 0.67

20 20% 1.55 2.08 3.32 0.29 0.38 0.63
30% 1.38 1.86 3.05 0.25 0.34 0.59
10% 1.71 2.22 3.48 0.31 0.41 0.65

25 20% 1.58 2.07 3.27 0.29 0.39 0.62
30% 1.37 1.82 2.92 0.25 0.34 0.56
10% 1.72 2.27 3.54 0.32 0.43 0.67

30 20% 1.56 2.07 3.28 0.29 0.39 0.63
30% 1.39 1.86 3.00 0.26 0.35 0.59
10% 1.75 2.29 3.64 0.33 0.43 0.70

40 20% 1.59 2.10 3.38 0.30 0.40 0.66
30% 1.41 1.90 3.05 0.26 0.36 0.60
10% 1.75 2.27 3.57 0.33 0.43 0.70

50 20% 1.59 2.07 3.33 0.30 0.40 0.65
30% 1.41 1.85 3.02 0.27 0.36 0.60
10% 1.77 2.30 3.64 0.33 0.44 0.71

60 20% 1.60 2.11 3.37 0.31 0.41 0.67
30% 1.42 1.89 3.07 0.27 0.37 0.61
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ต า ร า ง ท ี 4 .3  ค ่า เป อร ์เซ ็น ต ์ไท ล ์ท ี่ 0 .9 0 , 0 .9 5  และ 0 .9 9  ส ำห ร ับ ต ัวส ถ ิต ิท ด ส อบ  A D C และ CVMc
เม ื่อ พ าร าม ิเต อ ร ์a ะ= 3 .3  ,Â = \

ขนาด
ตัวอย่าง

เปอร์เซ็นต์ 
การตัดปลาย

> ๐ O CVMc
เปอร์เซ็นต์ไทล์ท่ี เปอร์เซ็นต์ไทล์ท่ี

0.90 0.95 0.99 0.90 0.95 0.99
10% 1.70 2.24 3.57 0.30 0.39 0.62

10 20% 1.53 2.05 3.31 0.26 0.36 0.60
30% 1.37 1.85 3.06 0.23 0.33 0.58
10% 1.73 2.25 3.61 0.31 0.42 0.67

20 20% 1.57 2.07 3.29 0.29 0.38 0.62
30% 1.40 1.85 3.01 0.25 0.34 0.58
10% 1.72 2.25 3.58 0.31 0.42 0.68

25 20% 1.58 2.09 3.34 0.29 0.39 0.64
30% 1.38 1.83 2.98 0.25 0.34 0.57
10% 1.74 2.27 3.56 0.32 0.43 0.68

30 20% 1.57 2.08 3.28 0.29 0.39 0.63
30% 1.40 1.87 2.99 0.26 0.35 0.59
10% 1.75 2.26 3.57 0.32 0.43 0.69

40 20% 1.58 2.08 3.29 0.30 0.40 0.64
30% 1.41 1.86 3.03 0.26 0.36 0.59
10% 1.76 2.28 3.62 0.33 0.43 0.70

50 20% 1.60 2.08 3.34 0.30 0.40 0.65
30% 1.41 1.87 3.06 0.27 0.36 0.60
10% 1.76 2.30 3.62 0.33 0.44 0.70

60 20% 1.60 2.11 3.37 0.30 0.41 0.66
30% 1.42 1.89 3.04 0.27 0.37 0.61
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ต า ร า ง ท ี่ 4 .4  ค ่า เป อร ์เซ ็น ต ์ไท ล ์ท ี่ 0 .9 0 , 0 .9 5  แ ล ะ  0 .9 9  ส ำห ร ับ ต ัวส ถ ิต ิท ด ส อ บ  A D C แ ล ะ  CVMc
เม ื่อ พ าร าม ิเต อ ร ์ a  =  0 .76  1 x = \

ขนาด
ตัวอย่าง

เปอร์เซ็นต์ 
การตัดปลาย

ADC CVMc
เปอร์เซ็นต์ไทล์ท่ี เปอร์เซ็นต์ไทล์ท่ี

0.90 0.95 0.99 0.90 0.95 0.99
10% 1.35 1.78 2.83 0.25 0.32 0.50

10 20% 1.19 1.56 2.49 0.21 0.27 0.41
30% 1.05 1.38 2.19 0.17 0.22 0.36
10% 1.61 2.13 3.34 0.31 0.41 0.64

20 20% 1.38 1.83 2.90 0.26 0.34 0.52
30% 1.19 1.57 2.50 0.21 0.27 0.42
10% 1.67 2.18 3.44 0.33 0.43 0.66

25 20% 1.45 1.91 3.05 0.27 0.36 0.56
30% 1.20 1.58 2.53 0.21 0.27 0.42
10% 1.83 2.38 3.70 0.36 0.48 0.73

30 20% 1.53 2.00 3.20 0.29 0.38 0.60
30% 1.28 1.68 2.68 0.23 0.30 0.47
10% 2.02 2.59 3.97 0.40 0.53 0.80

40 20% 1.64 2.15 3.38 0.32 0.42 0.66
30% 1.36 1.79 2.84 0.25 0.33 0.51
10% 2.21 2.82 4.26 0.45 0.58 0.87

50 20% 1.78 2.33 3.58 0.35 0.46 0.70
30% 1.45 1.91 3.01 0.27 0.36 0.55
10% 2.37 3.02 4.57 0.48 0.62 0.93

60 20% 1.88 2.45 3.82 0.38 0.49 0.76
30% 1.51 1.99 3.19 0.29 0.38 0.59
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จากตารางที่ 4.2 และ 4.4 สรุปผลได้ดังน้ี
จากการพิจารณาที่ค ่าเปอร์เซ็นตํใทล์ฃองตัวสถิติทดสอบทั้ง 2 ตัว พบว่า เมื่อระดับ 

เปอร์เซ็นต์ไทล์เพ่ิมข้ึน ค่าวิกฤตในตารางจะเพิ่มขึ้นในทุกกรณีสืกษา
จากการพิจารณาที่เปอร์เซ็นต์การถูกตัดปลาย เมื่อเปอร์เซ็นต์การถูกตัดปลายเพิ่มมากขึ้น 

จะทำให้ค่าวิกฤตในตารางจะลดลงในทุกกรณีสืกษา

4.2 การเปรียบเทึยบค่าความน่าจะเป ็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1

การนำเสนอความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 ของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 
ตัว เมื่อกำหนดให้ประชากรมีการแจกแจงแกมมา ได้นำเสนอไว้ในตาราง 4.5 - 4.7 มีรายละเอียด 
ดังต่อไปน้ี

ตารางที่ 4.5 ค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ของตัวสถิติทั้ง 3 ตัว 
สำหรับการแจกแจงแกมมาที่พารามิเตอร์ «  = 16,2  = 1

ตารางที่ 4.6 ค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ของตัวสถิติทั้ง 3 ตัว 
สำหรับการแจกแจงแกมมาที่พารามิเตอร์a  = 3 .3 ,2  = 1

ตารางที่ 4.7 ค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 ของตัวสถิติทั้ง 3 ตัว 
สำหรับการแจกแจงแกมมาที่พารามิเตอร์ a  = 0.76,2 = 1
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ต า ร า ง ท ี่ 4 .5  ค ่าค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ข อ ง ค ว าม ค ล าด เค ล ื่อ น ป ร ะ เภ ท ท ี่ 1 ของต ัวสถ ิต ิท ั้ง  3 ตัว สำหร ับ
การแจกแจงแกมมาที่พารามิเตอร์ a  =  161A = 1

ขนาด
ต ัวอย ่าง

เปอร์เซ ็นต ์ 
การต ัดป ลาย

K-Sc > ๐ O CVMc
ระด ับ น ัยสำค ัญ ระด ับ น ัยสำค ัญ ระด ับ น ัยสำค ัญ

0.01 0 .05 0 .10 0.01 0 .05 0 .1 0 0.01 0 .05 0 .1 0

10
10% 0 .014 0 .05 9 0 .115 0 .012 0 .060 0 .1 1 2 0 .013 0 .05 7 0 .112
20% 0 .015 0.061 0 .1 16 0 .014 0 .055 0.111 0 .012 0 .05 6 0 .110
30% 0 .013 0 .060 0.114 0 .013 0 .058 0 .1 0 6 0.011 0 .05 6 0 .1 08

20
10% 0.011 0 .05 6 0 .1 13 0.011 0 .052 0 .1 0 9 0.011 0 .0 5 5 0 .107
20% 0.013 0 .058 0 .115 0 .013 0 .05 5 0 .1 0 5 0 .010 0 .05 6 0 .1 07
30% 0 .012 0 .05 8 0 .112 0 .012 0 .055 0 .1 04 0.011 0 .05 8 0 .1 08

25
10% 0.011 0 .055 0 .113 0.011 0 .050 0 .1 0 9 0.011 0 .0 5 5 0 .100
20% 0.01 0 0 .058 0 .1 09 0 .012 0 .053 0 .1 0 3 0 .01 0 0 .0 5 6 0 .107
30% 0.011 0 .056 0 .107 0 .012 0 .054 0.101 0.011 0 .05 8 0 .1 07

30
10% 0.01 0 0 .052 0 .108 0.011 0 .049 0 .1 0 5 0 .010 0 .05 3 0.101
20% 0.01 0 0 .055 0 .104 0 .012 0.051 0 .0 9 8 0 .01 0 0 .0 5 5 0 .104
30% 0.00 9 0 .054 0 .105 0 .010 0 .053 0.101 0.011 0 .05 6 0 .106

40
10% 0.01 0 0.051 0 .105 0 .010 0.048 0 .0 99 0 .009 0 .0 4 6 0 .090
20% 0.00 9 0 .049 0 .100 0 .0 09 0.051 0 .0 93 0 .010 0 .04 6 0 .097

30% 0.00 9 0 .048 0 .102 0 .009 0.051 0.091 0 .009 0 .0 4 9 0 .100

50
10% 0.00 8 0 .046 0 .095 0 .009 0.048 0 .0 97 0 .008 0 .04 3 0 .089

20% 0.00 8 0 .047 0 .096 0 .009 0 .045 0 .0 99 0 .0 09 0 .04 8 0 .095
30% 0.007 0 .047 0 .0 98 0 .009 0 .048 0 .0 9 6 0 .0 09 0 .04 5 0 .097

60
10% 0.007 0 .04 3 0 .086 0 .0 08 0 .040 0 .08 8 0 .008 0.041 0 .087
20% 0.00 6 0 .046 0 .087 0 .008 0.044 0 .08 9 0 .007 0 .0 4 0 0 .09 5
30% 0.007 0 .04 5 0.091 0 .008 0 .045 0 .09 2 0 .008 0 .0 4 3 0 .09 6
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ต า ร า ง ท ี่ 4 .6  ค ่าค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ข อ งค ว าม ค ล าด เค ล ื่อ น ป ร ะ น าท ท ี่ 1 ของต ัวสถ ิต ิท ั้ง  3 ตัว สำหร ับ
การแจกแจงแกมมาที่พารามิเตอร์ a  = 3.3 1A = 1

ขนาด
ต ัวอย ่าง

เปอร ์เซ ็นต ์ 
ก ารต ัด ป ลาย

7ริ GO O > ๐ O CVMc
ระด ับ น ัยส ำค ัญ ระด ับ น ัยสำค ัญ ระด ับ น ัยสำค ัญ

0.01 0 .0 5 0 .10 0.01 0 .05 0 .1 0 0.01 0 .05 0 .10

10
10% 0.01 3 0.061 0.111 0 .013 0.056 0 .1 07 0 .0 12 0 .05 3 0 .104
20% 0.014 0 .060 0.111 0 .012 0 .055 0 .1 04 0 .012 0 .055 0 .103
30% 0.01 5 0 .058 0 .110 0 .015 0 .050 0 .1 0 3 0 .014 0 .059 0 .105

20
10% 0.012 0 .060 0 .1 08 0 .013 0 .052 0 .104 0.011 0.051 0 .102
20% 0.012 0 .059 0 .105 0.011 0 .052 0.101 0.011 0 .05 3 0 .102
30% 0.014 0 .056 0 .107 0 .013 0 .049 0 .1 02 0 .0 13 0.057 0 .103

25
10% 0.011 0 .054 0 .106 0 .012 0 .049 0 .1 03 0 .0 10 0.051 0 .09 9
20% 0.011 0 .052 0.104 0 .010 0.051 0 .1 00 0.011 0 .052 0.101
30% 0.012 0 .055 0 .103 0.011 0 .048 0 .102 0.011 0 .056 0.101

30
10% 0.010 0 .052 0 .106 0.011 0 .046 0 .102 0 .0 09 0.051 0 .097
20% 0.011 0 .052 0 .102 0 .009 0 .046 0 .09 9 0.011 0 .054 0.101
30% 0.010 0 .05 0 0 .103 0.011 0.054 0.101 0.011 0 .052 0 .100

40
10% 0.00 9 0.051 0 .105 0 .010 0 .054 0 .097 0 .0 08 0 .050 0 .097
20% 0.00 9 0 .0 4 9 0.101 0 .00 9 0 .050 0 .09 8 0 .0 10 0 .048 0 .100
30% 0.00 9 0 .0 4 8 0 .102 0 .00 9 0 .056 0 .10 0 0 .0 0 9 0 .050 0 .09 9

50
10% 0 .008 0 .04 9 0 .104 0 .008 0 .055 0 .097 0 .0 08 0 .047 0 .096
20% 0 .008 0 .047 0 .098 0 .009 0 .045 0 .097 0 .00 9 0 .046 0 .095
30% 0 .009 0 .04 8 0 .102 0 .008 0 .049 0 .09 8 0 .00 9 0 .048 0 .097

60
10% 0.007 0 .0 4 8 0 .10 0 0 .007 0 .047 0 .08 6 0 .00 6 0 .043 0 .095
20% 0 .008 0 .0 4 6 0 .093 0 .008 0 .046 0 .09 5 0 .00 7 0 .045 0 .087

30% 0.008 0 .047 0 .098 0 .007 0 .050 0 .09 5 0 .00 7 0 .046 0 .090
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ต า ร า ง ท ี่ 4 .7  ค ่าค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ข อ ง ค ว าม ค ล าด เค ล ื่อ น ป ร ะ เภ ท ท ี่ 1 ของต ัวสถ ิต ิท ั้ง  3  ตัว ลำห ร ับ
การแจกแจงแกมมาที่พารามิเตอร์a  = 0.76 , x  = \

ขนาด
ต ัวอย ่าง

เปอร ์เซ ็นต ์ 
การต ัด ป ลาย

K-Sc > ๐ O CVMc
ระต ับ น ัยสำค ัญ ระด ับ น ัยสำค ัญ ระต ับ น ัยสำค ัญ

0.01 0 .05 0 .10 0.01 0 .05 0 .10 0.01 0 .0 5 0 .1 0

10
10% 0.014 0 .058 0 .0 99 0.014 0 .0 59 0 .10 3 0 .01 5 0 .056 0 .105
20% 0.015 0 .055 0 .1 02 0.012 0.061 0 .10 8 0.011 0 .060 0 .10 4
30% 0.01 3 0 .052 0.101 0.012 0 .0 56 0 .10 5 0 .01 2 0 .059 0.111

20
10% 0.012 0 .044 0 .0 95 0.012 0 .055 0 .10 3 0 .01 3 0 .054 0 .10 2
20% 0.011 0 .043 0.101 0.010 0 .0 53 0 .10 6 0.011 0 .053 0.101
30% 0.012 0 .04 9 0 .1 04 0.011 0 .052 0 .102 0 .01 0 0 .056 0 .10 8

25
10% 0.010 0 .048 0 .0 92 0.012 0 .0 55 0 .09 9 0.011 0 .0 48 0 .10 2
20% 0.011 0 .057 0 .0 9 8 0.010 0.051 0 .10 3 0.011 0 .0 48 0 .10 0
30% 0.012 0 .04 9 0 .0 9 9 0 .010 0 .050 0 .10 2 0 .00 9 0 .049 0 .1 05

30
10% 0 .008 0 .04 3 0 .0 92 0.011 0 .045 0 .09 6 0 .010 0 .048 0.101
20% 0.010 0 .046 0 .1 02 0 .009 0 .04 9 0.101 0 .00 9 0 .0 48 0 .10 6
30% 0.010 0 .04 7 0.091 0 .010 0 .048 0 .0 99 0 .01 0 0.051 0 .096

40
10% 0 .008 0 .042 0 .0 8 9 0 .009 0 .04 3 0 .093 0 .010 0 .044 0 .092
20% 0 .010 0 .04 6 0 .092 0 .007 0 .047 0 .100 0 .00 9 0 .042 0 .0 95
30% 0.009 0 .043 0 .08 9 0 .009 0 .047 0 .0 98 0 .00 9 0 .04 6 0 .0 93

50
10% 0 .007 0 .040 0 .08 7 0 .008 0 .042 0 .0 86 0 .00 9 0 .044 0 .084
20% 0.00 9 0 .042 0 .08 9 0 .007 0 .046 0 .0 97 0 .00 9 0 .042 0 .092
30% 0.007 0.041 0 .0 8 9 0 .009 0 .04 5 0 .0 92 0 .007 0 .045 0 .0 90

60
10% 0.007 0 .036 0 .08 0 0 .007 0 .03 8 0 .0 8 5 0 .00 8 0 .03 5 0 .084
20% 0.00 7 0 .039 0 .08 5 0 .0 06 0.042 0 .0 69 0 .007 0.031 0 .080
30% 0.00 6 0 .039 0 .087 0 .006 0 .038 0 .0 75 0 .0 0 5 0 .033 0 .0 89
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จากตารางที่ 4.5 - 4.7 แลดงค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 ของตัว 
สถิติทดสอบท้ัง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจกแจงแกมมา G ( a  = 16, A  =ะ l), G ( a  = 3.3, A = l) และ 
G (a = 0.76, A = l) โดยจำแนกตามขนาดตัวอย่าง เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย และระตับนัยสำคัญ เม่ือ 
พิจารณาความลามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 โดยเทียบคับ 
เกณฑ์การทดสอบทวินาม สรุปผล'โด้ตังน้ี

ทุกกรณีสืกษ'า ตัวสถิติทดสอบ K-Sc ตัวสถิติทดสอบ ADC และตัวสถิติทดสอบ CVMC 
สามารถควบคุมความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประ๓ ทท่ี 1 ได้

โดยทั่วไปแล้วพบว่า ระคับนัยสำคัญของการทดสอบและขนาดตัวอย่าง ต่างก็มีผลต่อค่า 
ความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 โดยค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อน 
ประเภทที่ 1 ของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว มีแนวโน้มเพิ่มขึ้นเมื่อระดับนัยสำคัญเพิ่มขึ้นและมี 
แนวโน้มลดลงเมื่อขนาดตัวอย่างเพิ่มขึ้น
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4.3 การเปรียบเทียบค่าอำนาจการทดสอบของติวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว

ทำการทดสอบสมมติฐานด้วยการทดสอบเทียบความกลมกลืนสำหรับการแจกแจง 
แกมมาเมื่อข้อมูลถูกตัดปลายประเภทที่ 2 โดยใช้ตัวสถิติทดสอบ K-Sc ตัวสถิติทดสอบ ADC และ 
ตัวสถิติทดสอบ CVMC เมื่อประชากรมีการแจกแจงแบบต่างๆ ได้แก่ การแจกแจงแกมมาที่มิใช่ 
พารามิเตอร์เดียวกับสมมติฐานว่าง การแจกแจงล็อกนอร์มอล การแจกแจงไวบูลล์ และการแจก 
แจงไคกำลังสอง โดยสมมติฐานการทดสอบแบ่งเป็น 3 กรณี ดังน้ี

1) H 0 : ต ัวแปรส่ม X  ม ีการแจกแจงแกมมา G(a = 16,A = 1)

H ] : ต ัวแปรส่ม X  ม ีการแจกแจงไม่ใช่แกมมา G(a = 16, A = 1)

2) H 0 : ต ัวแปรส่ม X  ม ีการแจกแจงแกมมา G(a = 3.3,A = 1)

H x ะ ต ัวแปรส่ม X  ม ีการแจกแจงไม่ใช่แกมมา G(a = 3.3,A = 1)

3) H 0 : ตัวแปรส่ม X  ม ีการแจกแจงแกมมา G(a = 0.76,A = 1)

H x : ตัวแปรส่ม X  ม ีการแจกแจงไม่ใช่แกมมา G(a ะ= 0.76, A = 1)

ลัญลักษณ์ที่ใช้ในการนำเสนอผลการวิจัยมีดังต่อไปนี้
Significance level หมายถึง ระดับนัยสำคัญทีกำหนดในการทดสอบ

ท หมายถึง ขนาดตัวอย่าง
P หมายถึง เปอร์เซ็นต์การตัดปลายข้อมูล

K-SC หมายถึง ตัวสถิติทดสอบ K-Sc
ADC หมายถึง ตัวสถิติทดสอบ ADC

CVMC หมายถึง ตัวสถิติทดสอบ CVMC

จากการวิจัยการหาอำนาจการทดสอบของทั้ง 3 กรณี มีดังรายละเอียดดังต่อไปนี้
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4.3.1 การแจกแจงแกมมาที่มีพารามิเตอร์ a  =16 และ A = 1 โดยมีส์มประสิทธิ'ความเบ้
0.5 และส์มประสิทธิ*ความโด่ง 3.38

การแจกแจงที่นำมาหาอำนาจการทดสอบมีดังนี้
ก) การแจกแจงแกมมาที่มีพารามิเตอร์ a  = 17.4 และ A - \  โดยมีสัมประสิทธิไความเบ้

0.48 และส์มประสิทธิ*ความโด่ง 3.34

ทำการทดลอบเทียบความกลมกลืนโดยการตั้งลมมติฐานดังนี้

H q : ตัวแปร«เม X  มีการแจกแจงแกมมา G(a = \6 ,A - \ )

H i : ตัวแปรÎเม X  มีการแจกแจงแกมมา G(a = 17.4,A = 1)

ผลการทดลองได้แลดงไว้โนตารางท่ี 4.8 และรูปท่ี 4.1 มีรายละเอียดดังต่อไปนี้

ตารางที่ 4.8 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทั้ง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจกแจง 
แกมมา (a  = 17.4 1A  = 1 ) มีสัมประสิทธิ้ความเบ้ 0.48 และสัมประสิทธ้ิความโด่ง 3.34

รูปท่ี 4.1 เปรียบเทียบอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทั้ง 3 ตัว เม่ือประชากรมีการแจกแจง 
แกมมา (a  =17.4 , A  =  1 ) มีสัมประลิทธ้ีความเบ้ 0.48 และสัมประสิทธิ*ความโด่ง 3.34
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ต า ร า ง ท ึ 4 .8  ค ่า อ ำ น า จ ก า รท ด ส อ บ ข อ งต ัว ส ถ ิต ิท ัง  3 ต ัว เม ือ ป ระ ช า ก รม ีก า รแ จ ก แ จ งแ ก ม ม า  

( a  ะ= 17.4 1X = 1 ) ม ืส ัมประส ิทธ ิไความเบ ้ 0.48 และส ัมประส ิทธ ิ, ความโด'ง 3.34

ท P
Significance level

0.01 0.05 0.10
KSC > ๐ O CVMc KSC ADC CVMc KSC ADC CVMc

10% 0.031 0.052 0.073 0.135 0.196 0.214 0.231 0.289 0.308
10 20% 0.045 0.063 0.081 0.148 0.207 0.233 0.244 0.311 0.338

30% 0.051 0.074 0.094 0.164 0.218 0.246 0.264 0.323 0.359
10% 0.094 0.128 0.142 0.262 0.315 0.331 0.364 0.428 0.454

20 20% 0.105 0.138 0.155 0.271 0.333 0.353 0.370 0.452 0.474
30% 0.114 0.145 0.168 0.279 0.351 0.378 0.396 0.465 0.498
10% 0.140 0.173 0.195 0.315 0.372 0.398 0.422 0.487 0.512

25 20% 0.149 0.187 0.218 0.325 0.406 0.433 0.434 0.506 0.535
30% 0.163 0.201 0.226 0.334 0.411 0.447 0.444 0.520 0.562
10% 0.178 0.231 0.238 0.379 0.452 0.458 0.509 0.576 0.580

30 20% 0.182 0.245 0.262 0.387 0.473 0.491 0.516 0.586 0.602
30% 0.191 0.251 0.281 0.400 0.478 0.503 0.528 0.602 0.624
10% 0.256 0.324 0.329 0.460 0.558 0.561 0.587 0.677 0.681

40 20% 0.262 0.332 0.358 0.465 0.574 0.592 0.597 0.689 0.703
30% 0.269 0.344 0.387 0.481 0.585 0.612 0.613 0.695 0.724
10% 0.292 0.377 0.382 0.520 0.616 0.620 0.653 0.732 0.738

50 20% 0.299 0.395 0.419 0.528 0.635 0.659 0.667 0.747 0.762
30% 0.305 0.405 0.438 0.542 0.651 0.676 0.681 0.753 0.781
10% 0.363 0.468 0.472 0.614 0.715 0.719 0.740 0.804 0.808

60 20% 0.368 0.481 0.512 0.619 0.722 0.755 0.757 0.812 0.837
30% 0.374 0.497 0.536 0.631 0.733 0.778 0.763 0.827 0.854
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ร ูปท ี่ 4.1 เปรยบเทียบอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทั้ง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจกแจงแกมมา 
{ a  = 17.4 1À  =  1 ) มีส์มประสิทธิ,ความเบ้ 0.48 และสัมประสิทธิ,ความโด่ง 3.34
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จากตารางที่ 4.8 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวลถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว เม่ือประชากรมี 
การแจกแจงแกมมา ( a  = 17.4 1X  = 1 ) มีสัมประสิทธิ,ความเบ้ 0.48 และสัมประสิทธิ,ความโด่ง 

3.34 โดยจำแนกตามขนาดตัวอย่าง เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย และระดับนัยสำคัญ สรุปผลได้ตังน้ี

พบว่าที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10, 20 และ 25 ในทุกเปอร์เซ็นต์การตัดปลาย ตัวสถิติ 
ทดสอบ CVMC ให้อำนาจการทดสอบสูงสุด รองลงมาคือ ตัวสถิติทดสอบ ADC และตัวสถิติ 
ทดสอบ K-Sc และเมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50 และ 60 ที่เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 10% 
ตัวสถิติทดสอบ CVMC และตัวสถิติทดสอบ ADC ให้อำนาจการทดสอบใกล้เคียงกัน แต่เมื่อข้อมูล 
ถูกตัดปลาย 20% และ 30% ตัวสถิติทดสอบ CVMC มีอำนาจการทดสอบสูงสุด

จากตารางจะสังเกตได้ว่าการเพิ่มเปอร์เซ็นต์การตัดปลายข้อมูลมีผลทำให้อำนาจการ 
ทดสอบของตัวสถิติทดสอบท้ัง 3 ตัว มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึน
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ข)การแจกแจงล ็อกนอร ์มอลท ี่ม ีพาราม ิเตอร ์^  = 2.8 และ(7 = 0.16 โดยม ีส ัมประล ิทธ ิ้ 

ความเบ ้ 0.49 และส ้มประล ิทธ ี้ความโด ่ง 3.43

ทำการทดลอบเท ียบความกลมกล ืนโดยการต ั้งสมมต ิฐานดังน ี้

H 0 : ตัวแปรส้ม X  ม ีการแจกแจงแกมมา G(a= 16,2 = 1)

/ / ,  ะ ตัวแปรส้ม X  ม ีการแจกแจงล็อกนอร์มอล LN{/U -  2.8,cr = 0.16)

ผลการทดลองได้แสดงไวในตารางที่ 4.9 และรูปที่ 4.2 ม ีรายละเอ ียดดังต ่อไปน ี้

ตารางท่ี 4.9 ค่าอำนาจการลดลอบของตัวสถิติท้ัง 3 ตัว เม่ือประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอล 
( (น = 2.8 1G  = 0.16 ) มีสัมประลิทธ้ิความเบ้ 0.49 และส์มประสิทธ้ิความ'โด่ง 3.43

รูปท่ี 4.2 เปรียบเทียบอำนาจการทดลอบของตัวสถิติท้ัง 3 ตัว เม่ือประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอล 
{ แ  = 2.8 1บ  = 0.16 ) มีสัมประลิทธ้ิความเบ้ 0.49 และสัมประสิทธิ*ความโด่ง 3.43
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ตารางท ี่ 4.9 ค ่าอำนาจการทดสอบของต ัวสก ิต ิท ั้ง 3 ตัว เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงล็อกนอร์มอล

{1น--= 2 .8 1a  =  0 .1 6 )ม ีส ัมประส ิทธ ิ้เความเบ ้0.49 และส ัมประล ิทธ ี้ความโด ่ง3.43

ท P
Significance level

0.01 0.05 0.10
KSC > ๐ 

I
O CVMC KSC > ๐ o CVMC KSC > b o CVMC

10% 0.012 0.024 0.039 0.114 0.135 0.156 0.221 0.246 0.280
10 20% 0.015 0.031 0.059 0.121 0.153 0.187 0.251 0.279 0.329

30% 0.020 0.039 0.077 0.134 0.177 0.218 0.288 0.323 0.377
10% 0.087 0.097 0.118 0.298 0.321 0.345 0.494 0.504 0.52

20 20% 0.109 0.119 0.141 0.329 0.356 0.384 0.517 0.542 0.558
30% 0.121 0.134 0.157 0.372 0.412 0.451 0.539 0.589 0.614
10% 0.137 0.164 0.182 0.424 0.441 0.464 0.601 0.612 0.639

25 20% 0.157 0.183 0.199 0.457 0.472 0.489 0.622 0.655 0.676
30% 0.198 0.223 0.241 0.483 0.539 0.567 0.646 0.711 0.731
10% 0.174 0.204 0.209 0.519 0.531 0.537 0.704 0.738 0.741

30 20% 0.207 0.222 0.247 0.547 0.568 0.586 0.719 0.749 0.781
30% 0.243 0.267 0.287 0.569 0.633 0.658 0.743 0.798 0.831
10% 0.312 0.336 0.341 0.709 0.723 0.729 0.869 0.887 0.892

40 20% 0.344 0.373 0.395 0.728 0.755 0.797 0.874 0.894 0.915
30% 0.369 0.429 0.453 0.749 0.807 0.849 0.885 0.910 0.939
10% 0.478 0.536 0.541 0.838 0.858 0.863 0.927 0.948 0.951

50 20% 0.525 0.565 0.606 0.853 0.875 0.909 0.936 0.953 0.971
30% 0.581 0.631 0.675 0.868 0.899 0.940 0.945 0.964 0.989
10% 0.671 0.696 0.703 0.913 0.929 0.934 0.955 0.969 0.973

60 20% 0.696 0.723 0.747 0.925 0.941 0.962 0.968 0.978 0.991
30% 0.716 0.755 0.794 0.933 0.955 0.976 0.979 0.986 1.000
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รูปท่ี 4.2 เปรยบเท ียบอำนาจการทดสอบของต ัวสถ ิต ิท ั้ง 3 ตัว เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงล็อกนอร์มอล 

(,น = 2.8 ,<7 = 0.16 ) ม ีส ัมประส ิทธ ึ๋ความเบ ้ 0.49 และส ัมประส ิทธึ๋ความโด ่ง 3 .43

ท=10, a lp ha = 0 .0 1

10% 20% 30%

KSC 
— •—  ADC 
• - - A- • - CVMC

ท=10, a lp h a = 0 .0 5

0.30 

I  0.20 

I  0.10 

*  0.00

10% 20% 30%

KSC 
—♦ — A DC 
---A--- CVMC

ท=10, a lp h a = 0 .1 0
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จ า ก ต า ร า ง ท ี่ 4 .9  แ ส ด ง ค ่า อ ำ น า จ ก า ร ท ด ล อ บ ข อ ง ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ ท ั้ง  3 ต ัว  เม ื่อ ป ระช าก รม ี 

ก า ร แ จ ก แ จ งล ็อ ก น อ ร ์ม อ ล  ( / /  =  2.8 ,๐- = 0.16 ) ม ีล ้ม ป ร ะ ส ิท ธ ิ, ค ว า ม เบ ้ 0.49 แ ล ะล ้ม ป ร ะส ิท ธ ิ, ค วามโด ่ง  

3.43 โ ด ย จ ำ แ น ก ต า ม ข น า ด ต ัว อ ย ่า ง  เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย  แ ล ะ ร ะ ด ับ น ัย ล ำ ต ัญ  ส ร ุป ผ ล ไ ด ้ด ัง น ี้

จ า ก ผ ล ก า ร ว ิจ ัย พ บ ว ่า ใ น ท ุก ข น า ด ต ัว อ ย ่า ง แ ล ะ เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย  ต ัว ส ถ ิต ิท ด ล อ บ  

C V M C ใ ห ้อ ำ น า จ ก า ร ท ด ส อ บ ส ูง ส ุด  ร อ ง ล ง ม า ค ือ  ต ัว ส ถ ิต ิท ด ล อ บ  A D C แ ล ะ ต ัว ส ถ ิต ิท ด ล อ บ  K -S c 

แ ล ะ เม ื่อ ข น า ด ต ัว อ ย ่า ง เท ่า ก ับ  30 , 40 , 50  แ ล ะ  60  ท ี่เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย  10%  ต ัว ส ถ ิต ิท ด ล อ บ  

C V M C แ ล ะ ต ัว ส ถ ิต ิท ด ล อ บ  A D C ใ ห ้อ ำ น า จ ก า ร ท ด ส อ บ ใ ก ล ้เ ค ีย ง ก ัน  แ ต ่เ ม ื่อ ข ้อ ม ูล ถ ูก ต ัด ป ล า ย  

2 0 %  แ ล ะ  30%  ต ัว ส ถ ิต ิท ด ล อ บ  C V M C ม ีอ ำ น า จ ก า ร ท ด ล อ บ ส ูง ส ุด

แ ล ะ ก า ร เพ ิ่ม เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย ข ้อ ม ูล ม ีผ ล ท ำ ใ ห ้อ ำ น า จ ก า ร ท ด ล อ บ ข อ ง ต ัว ส ถ ิต ิ 

ท ด ส อ บ ท ั้ง  3 ต ัว ม ีแ น ว โ น ้ม เพ ิ่ม ข ึ้น
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ค) ก ารแจ ก แจ งไวบ ูล ล ์ท ี่ม ีพ าราม ิเต อร ์ a  = 2.02 และ >9 = 18 โด ย ม ีส ์ม ป ระล ิท ธ ิ้ค วาม เบ ้

0 .6 และส ัม ป ระส ิท ธ ิ้ค วาม โด ่ง  3.22

ท ำก ารท ด ส อ บ เท ีย บ ค วาม ก ล ม ก ล ืน โด ย ก ารต ั้งล ม ม ต ิฐาน ด ังน ี้

H 0 : ต ัวแปรล ืม  X  ม ีการแจกแจงแกม ม า G (a  = 16,2 = 1)

H ] : ต ัวแปรล ืม  X  ม ีก า รแ จ ก แ จ ง ไว บ ูล ล ์พ [a  = 2.02,/? = 18)

ผล การท ด ลอ งได ้แสด งไว ้ใน ต ารางท ี่ 4 .10  และ ร ูปท ี่ 4 .3 ม ีรายละเอ ียดด ังต ่อ ไป น ี้

ตารางท ี่ 4 .10 ค ่าอำนาจการทดสอบของต ัวสถ ิต ิท ั้ง  3 ตัว เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงไวบ ูลล ์ 

{a  = 2 .0 2 ,/?  = 18) ม ีส ัม ป ระ ส ิท ธ ิ้ค วาม เบ ้0.6 และส ์มประส ิทธ ี้ความ 'โด ่ง3.22

รูปท ี่ 4.3 เปร ียบ เท ียบอำนาจการทดสอบของต ัวสถ ิต ิท ั้ง  3 ตัว เม ือประชากรม ีการแจกแจง 

ไว บ ูล ล ์[a  = 2.02 1/? = 18 ) ม ีส ัม ป ระล ิทธ ิ้ความ เบ ้ 0.6 และส ์มประส ิทธ ี้ความโด ่ง 3.22



ตารางที่ 4.10 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติท้ัง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจกแจงไวบูลล ์
(a = 2.02,/? = 18) มีสัมประสิทธิ,ความเบ้ 0 .6 และสัมประสิทธิ,ความโด่ง 3.22

70

ท P
Significance level

0.01 0.05 0.10
KSC > O O CVMc KSC ๐๐< CVMc KSC ADC CVMc

10% 0.109 0.153 0.176 0.275 0.348 0.374 0.394 0.462 0.485
10 20% 0.119 0.168 0.188 0.289 0.367 0.398 0.410 0.491 0.518

30% 0.131 0.172 0.197 0.313 0.378 0.414 0.433 0.511 0.544
10% 0.237 0.329 0.346 0.486 0.574 0.591 0.615 0.691 0.707

20 20% 0.248 0.347 0.364 0.491 0.588 0.604 0.624 0.704 0.719
30% 0.263 0.361 0.381 0.514 0.601 0.631 0.641 0.713 0.733
10% 0.341 0.442 0.467 0.574 0.653 0.671 0.690 0.764 0.778

25 20% 0.352 0.453 0.481 0.581 0.672 0.692 0.701 0.771 0.786
30% 0.371 0.479 0.501 0.594 0.685 0.712 0.717 0.789 0.804
10% 0.392 0.517 0.523 0.642 0.744 0.751 0.766 0.835 0.841

30 20% 0.403 0.532 0.556 0.649 0.757 0.776 0.770 0.842 0.857
30% 0.418 0.541 0.564 0.667 0.771 0.793 0.781 0.851 0.872
10% 0.539 0.678 0.682 0.775 0.849 0.853 0.866 0.917 0.922

40 20% 0.554 0.687 0.709 0.781 0.861 0.879 0.869 0.925 0.938
30% 0.562 0.691 0.723 0.796 0.873 0.894 0.874 0.929 0.945
10% 0.658 0.795 0.803 0.857 0.912 0.918 0.919 0.948 0.952

50 20% 0.662 0.805 0.834 0.864 0.923 0.936 0.926 0.953 0.967
30% 0.677 0.812 0.851 0.873 0.931 0.949 0.935 0.962 0.979
10% 0.749 0.866 0.872 0.909 0.947 0.951 0.953 0.979 0.981

60 20% 0.763 0.875 0.896 0.912 0.959 0.972 0.956 0.985 0.997
30% 0.774 0.883 0.908 0.917 0.963 0.979 0.958 0.989 1.000
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รูปที่ 4.3 เปรยบเท ียบอำนาจการทดลอบของต ัวสถ ิต ิท ั้ง 3 ตัว เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงไวบ ูลล ์ 

( a  = 2.02 1 p  = 18 ) ม ีส ัมป ระส ิทธ ิ้ความเบ ้ 0.6 และส ัมประส ิทธ ิ้ความโด ่ง 3.22

ก = 1 0 , a lp h a = 0 .0 1

KSC 
— •— ADC 
- - - A-- - CVMC

ท = 1 0 , a lp h a = 0 .0 5
0 .4 5

1  0 .4 0

I  0 .3 5  

0 .3 0

I  0 , 5  

£  0 .20
1 0 %  2 0 %  3 0 %

- KSC 
— .—  A DC 
-A -C V M C

ท = 1 0 , a lp h a = 0 .1 0

ino

I

- 1 -  KSC 
— . —  ADC 
---A--- CVMC
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จ า ก ต า ร า ง ท ี่ 4 .10  แ ส ด ง ค ่า อ ำ น า จ ก า ร ท ด ส อ บ ข อ ง ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ ท ั้ง  3  ต ัว  เม ื่อ ป ร ะ ช า ก ร ม ี 

ก า ร แ จ ก แ จ ง ไ ว บ ูล ล ์ ( a =  2.02 ,>0 =  1 8 ) ม ีส ัม ป ร ะ ส ิท ธ ิ"ค ว า ม เบ ้ 0 .6  แ ล ะ ส ัม ป ร ะ ส ิท ธ ิ"ค ว า ม โ ด ่ง  3.22 

โ ด ย จ ำ แ น ก ต า ม ข น า ด ต ัว อ ย ่า ง  เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย  แ ล ะ ร ะ ด ับ น ัย ส ำ ค ัญ  ส ร ุป ผ ล ไ ด ้ด ัง น ี้

เม ื่อ ข น า ด ต ัว อ ย ่า ง เท ่า ก ับ  10, 2 0  แ ล ะ  25  ใ น ท ุก เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย  ต ัว ส ถ ิต ิท ด ล อ บ  

C V M C ใ ห ้ค ่า อ ำ น า จ ก า ร ท ด ส อ บ ส ูง ส ุด  ร อ ง ล ง ม า ค ือ ต ัว ส ถ ิต ิท ด ล อ บ  A D C แ ล ะ ต ัว ส ถ ิต ิท ด ล อ บ  K -Sc 

ต า ม ล ำ ด ับ  แ ล ะ เม ื่อ ข น า ด ต ัว อ ย ่า ง เท ่า ก ับ  30 , 4 0 , 50  แ ล ะ  6 0  พ บ ว ่า ท ี่เ ป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย  

10%  ต ัว ส ถ ิต ิท ด ล อ บ  C V M C แ ล ะ ต ัว ส ถ ิต ท ด ล อ บ  A D Cใ ห ้ค ่า อ ำ น า จ ก า ร ท ด ส อ บ ใ ก ล ้เค ีย ง ก ัน  

ร อ ง ล ง ม า ค ือ ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  K -S c ส ํวน ท ี,เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย  20%  แ ล ะ  3 0 %  ต ัว ส ถ ิต ิท ด ล อ บ  

C V M C ใ ห ้ค ่า อ ำ น า จ ก า ร ท ด ส อ บ ส ูง ส ุด  ร อ ง ล ง ม า ค ือ ต ัว ล ถ ิต ท ด ล อ บ  A D C แ ล ะ ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  K -S c

แ ล ะ ก า ร เพ ิ่ม เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย จ ะ ท ำ ใ ห ้อ ำ น า จ ก า ร ท ด ล อ บ ข อ ง ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  

ท ด ล อ บ ท ั้ง  3 ต ัว ม ีแ น ว โ น ้ม เพ ิ่ม ม า ก ข ึ้น
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ง) ก ารแ จ ก แจ งไค ก ำล ังส อ งท ี่ม ีระด ับ ข ั้น ค วาม เส ร ี 19 โด ย ม ีล ัม ป ระ ส ิท ธ ิ้ค วาม เบ ้ 0.6 และ 
ล ัมประล ิทธ ิ้ความ'โด ่ง 3.63

ท ำก ารท ด ส อ บ เท ีย บ ค วาม ก ล ม ก ล ืน โด ย ก ารต ั้งส ม ม ต ิฐาน ด ังน ี้ 

H0 : ต ัวแปรส ่ม  X  ม ีการแจกแจงแกมม า G (a  = 16, A = 1)

H l : ต ัวแป รส ่ม  X  ม ีก ารแจกแจงไค กำล ังลอง xl\9)

ผ ล ก ารท ด ล อ งได ้แ ส ด งไว ้ใน ต ารางท ี่4.11 แ ล ะ ร ูป ท ี่4.4 ม ีราย ล ะเอ ีย ด ด ังต ่อ ไป น ี้

ตารางที่ 4.11 ค ่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิต ิท ั้ง 3 ตัว เม ื่อประชากรมีการแจกแจงไคกำลังลอง 

£ (2,9) ม ีล ัมประส ิทธ ิ้ความเบ ้ 0.6 และลัมประสิทธิ้ความโด่ง 3.63

ร ูปท ี่ 4 .4 เป ร ีย บ เท ีย บ อ ำน าจ ก ารท ด ส อ บ ข อ งต ัวส ถ ิต ิท ั้ง  3 ตัว เม ื่อ ป ระช าก รม ีก ารแจ ก  

แจงไคกำล ังส อง X(\I9) ม ีล ัม ป ระ ล ิท ธ ิ้ค วา ม เบ ้ 0.6 แ ล ะล ัม ป ระล ิท ธ ิ้ค วาม โด ่ง  3 .63
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ตารางท ี่ 4.11 ค ่าอำนาจการทดสอบของตัวสถ ิต ิท ั้ง 3 ตัว เม ื่อประชากรมีการแจกแจงไคกำลังลอง

X119) ม ีล ัมประล ิทธ ี้ความเบ ้ 0.6 และลัมประลิทธึ๋ความโด่ง 3.63

ท P

Significance level
0.01 0.05 0.10

KSC ๐๐< CVMc KSC > ๐ o CVMc KSC > b o CVMC
10% 0.105 0.154 0.173 0.255 0.338 0.357 0.373 0.463 0.481

10 20% 0.117 0.169 0.191 0.267 0.357 0.390 0.390 0.481 0.510
30% 0.130 0.173 0.207 0.292 0.370 0.404 0.410 0.496 0.531
10% 0.244 0.326 0.342 0.475 0.539 0.556 0.596 0.655 0.674

20 20% 0.260 0.352 0.368 0.485 0.562 0.585 0.611 0.667 0.691
30% 0.272 0.368 0.387 0.504 0.579 0.610 0.621 0.683 0.711
10% 0.341 0.441 0.459 0.574 0.673 0.689 0.690 0.768 0.784

25 20% 0.352 0.457 0.474 0.581 0.685 0.702 0.701 0.778 0.796
30% 0.371 0.478 0.497 0.594 0.696 0.719 0.717 0.795 0.814
10% 0.390 0.545 0.550 0.641 0.739 0.744 0.759 0.853 0.862

30 20% 0.400 0.552 0.573 0.651 0.746 0.767 0.766 0.861 0.884
30% 0.415 0.561 0.586 0.670 0.755 0.776 0.778 0.872 0.898
10% 0.545 0.689 0.693 0.791 0.865 0.868 0.877 0.929 0.934

40 20% 0.556 0.697 0.716 0.801 0.872 0.886 0.881 0.935 0.948
30% 0.573 0.705 0.733 0.813 0.881 0.897 0.886 0.942 0.957
10% 0.647 0.771 0.776 0.866 0.937 0.942 0.930 0.958 0.962

50 20% 0.654 0.782 0.802 0.874 0.943 0.958 0.933 0.964 0.986
30% 0.673 0.790 0.822 0.880 0.951 0.971 0.938 0.977 0.997
10% 0.762 0.866 0.870 0.911 0.949 0.952 0.959 0.976 0.978

60 20% 0.765 0.871 0.885 0.913 0.955 0.969 0.960 0.981 0.992
30% 0.778 0.878 0.898 0.918 0.963 0.981 0.967 0.988 1.000
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ร ูป ท ี่ 4.4 เปรยบเท ียบอำนาจการทดสอบของต ัวสถ ิต ิท ั้ง 3 ตัว เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงไคกำล ังสอง 

x 2m  ม ีล ัมประส ิทธ ิ้ความเบ ้ 0.6 และลัมประสิทธิ, ความโด่ง 3.63

ท = 1 0 , a lp h a = 0 .0 1

KSC 
— •— A DC 
- - - A- - - CVMC

ท = 1 0 , a lp h a = 0 .0 5

KSC 
— •— ADC 
- - -A- - -  CVMC

ท = 1 0 , a lp h a = 0 .1 0

KSC 
— •— ADC 

A CVMC
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จ า ก ต า ร า ง ท ี่ 4 .11 แ ส ด ง ค ่า อ ำ น า จ ก า ร ท ด ส อ บ ข อ งต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ ท ั้ง  3  ต ัว  เม ื่อ ป ระช าก รม ีก าร  

แจก แ จงไค ก ำล ังส อ ง  xlI9) ม ีล ัม ป ร ะ ส ิท ธ ี้ค ว า ม เบ ้ 0.6 แ ล ะ ล ัม ป ร ะ ส ิท ธ ิ้ค ว า ม โ ด ่ง 3.63 จ ำแ น ก ต าม ข น าด  

ต ัวอย ่าง  เปอร ์เซ ็น ต ์การต ัด ป ลาย  แ ล ะ ร ะต ับ น ัย ส ำ ค ัญ  สร ุปผลได ้ต ังน ี้

เม ื่อ ข น า ด ต ัว อ ย ่า ง เท ่า ก ับ  10, 2 0  แ ล ะ  25  ใ น ท ุก เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย  ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  

C V M C ใ ห ้ค ่า อ ำ น า จ ก า ร ท ด ส อ บ ส ูง ส ุด  ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  A D C แ ล ะ ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  K -S c ให ้'อ ำน าจ  

ก า ร ท ด ส อ บ ร อ ง ล ง ม า ต า ม ล ำ ด ับ  แ ล ะ เม ื่อ ข น า ด ต ัว อ ย ่า ง เ ท ่า ก ับ  3 0 , 4 0 , 5 0  แ ล ะ  6 0  พ บ ว ่า ท ี่ 

เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย  10%  ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  C V M C แ ล ะ ต ัว ส ถ ิต ท ด ส อ บ  A D Cใ ห ้ค ่า อ ำ น า จ ก า ร  

ท ด ส อ บ ใ ก ล ้เค ีย ง ก ัน  ร อ ง ล ง ม า ค ือ ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  K -S c ส ํว น ท ี่เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย  20%  แ ล ะ  

30%  ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  C V M C ใ ห ้ค ่า อ ำ น า จ ก า ร ท ด ส อ บ ส ูง ส ุด  ร อ ง ล ง ม า ค ือ ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  A D C แ ล ะ  

ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  K -S c ต า ม ล ำ ต ับ

แ ล ะ พ บ ว ่า ก า ร เพ ิ่ม เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก า ร ต ัด ป ล า ย จ ะ ท ำ ใ ห ้อ ำ น า จ ก า ร ท ด ส อ บ ข อ ง ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  

ท ั้ง  3 ต ัว  ม ีแ น ว โ น ้ม เพ ิ่ม ม า ก ข ึ้น
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4.3.2 ก ารแ จ ก แ จ งแ ก ม ม า ท ี่ม ีพ า ราม ิเต อ ร ์ a  = 3.3 แ ล ะ A = 1 โด ย ม ีส ัม ป ระล ิท ธ ึ๋ค วาม เบ ้

1.1 และส ัม ป ระส ิท ธ ึ๋ค วาม โด ่ง 4.82

ก ารแจ ก แจ งท ี่น ำม าห าอำน าจ ก ารท ดลอบ ม ีด ังน ี้

ก) การแจกแจงแกมมา'ท ี่ม ี'พ าราม ิเตอร ์ a  = 4 และ A = 1 โด ย ม ีส ัม ป ระส ิท ธ ิ้ค วาม เบ ้ 1.0 
และส ัมประส ิทธ ิ, ความโด ่ง 4.50

ท ำการท ด ลอ บ เท ีย บ ค วาม ก ล ม ก ล ืน โด ย ก ารต ั้งส ม ม ต ิฐาน ด ังน ี้

H 0 : ต ัวแปรล ืม  X  ม ีการแจกแจงแกมม า G (a = 3 3 ,A = 1)

/ / ,  : ต ัวแปรล ืม  X  ม ีการแจกแจงแกมม า G (a  = 4 ,A = 1)

ผลการท ด ลองได ้แสด งไว ้ใน ต ารางท ี่ 4 .12 และร ูปท ี่ 4 .5  ม ีราย ล ะเอ ีย ด ด ังต ่อ ไป น ี้

ตารางท ี' 4 .12  ค ่า อ ำ น า จ ก า รท ด ส อ บ ข อ งต ัว ส ถ ิต ิท ั้ง  3 ตัว เม ื่อ ป ระ ช า ก รม ีก า รแ จ ก แ จ ง  

แก ม ม า ( a  = 4 1A =ะ 1 ) ม ีส ัม ป ระล ิท ธ ิ้ค วาม เบ ้ 1.0 และส ัม ป ระล ิท ธความ โด ่ง 4 .50

รูปท ี่ 4 .5 เป ร ีย บ เท ีย บ อ ำน าจ ก ารท ด ส อ บ ข อ งต ัวส ถ ิต ิท ด ส อ บ ท ั้ง  3 ตัว เม ื่อป ระชากรม ี 

การแจก แจ งแก ม ม า( a  = 4 , A = 1) ม ีล ัม ป ระ ส ิท ธ ิ้ค วา ม เบ ้1.0 และส ์ม ป ระส ิท ธ ิ้ค วาม 'โด ่ง4.50
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ต า ร า ง ท ี่ 4 .1 2  ค่าอำนาจการทดลอบของตัวสถิติทั้ง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจกแจงแกมมา 
( a = 4 1X = 1 ) มีสัมประสิทธิ้ความเบ้ 1.0 และสัมประลิทธ๋ึความโด่ง 4.50

Significance level
ท P 0.01 0.05 0.10

KSC > ๐ ท CVMc KSC > o o CVMC KSC > ๐ o CVMC
10% 0.055 0.072 0.096 0.197 0.248 0.270 0.315 0.363 0.384

10 20% 0.069 0.087 0.112 0.206 0.254 0.289 0.323 0.377 0.404
30% 0.076 0.102 0.126 0.227 0.270 0.308 0.344 0.390 0.422
10% 0.137 0.184 0.201 0.320 0.375 0.401 0.443 0.516 0.541

20 20% 0.145 0.198 0.218 0.336 0.398 0.426 0.454 0.529 0.556
30% 0.154 0.211 0.229 0.354 0.423 0.452 0.469 0.546 0.574
10% 0.165 0.245 0.265 0.374 0.459 0.493 0.511 0.587 0.618

25 20% 0.174 0.256 0.281 0.390 0.487 0.518 0.533 0.607 0.644
30% 0.186 0.267 0.296 0.410 0.497 0.536 0.549 0.621 0.667
10% 0.198 0.288 0.293 0.434 0.523 0.527 0.581 0.659 0.665

30 20% 0.203 0.297 0.314 0.455 0.537 0.564 0.587 0.671 0.686
30% 0.210 0.305 0.331 0.467 0.556 0.587 0.604 0.690 0.714
10% 0.303 0.409 0.413 0.548 0.648 0.654 0.678 0.748 0.752

40 20% 0.310 0.426 0.442 0.555 0.656 0.673 0.687 0.754 0.771
30% 0.324 0.441 0.457 0.571 0.669 0.687 0.696 0.765 0.783
10% 0.393 0.519 0.522 0.643 0.747 0.752 0.769 0.841 0.846

50 20% 0.402 0.527 0.545 0.651 0.756 0.779 0.774 0.849 0.865
30% 0.416 0.533 0.556 0.664 0.767 0.795 0.782 0.853 0.872
10% 0.477 0.597 0.602 0.718 0.802 0.803 0.824 0.879 0.884

60 20% 0.485 0.614 0.631 0.725 0.811 0.827 0.827 0.887 0.903
30% 0.494 0.626 0.646 0.735 0.821 0.838 0.836 0.891 0.914
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ร ูป ท ี่ 4 .5  เป ร ีย บ เท ีย บ อ ำน าจ ก า รท ด ส อ บ ข อ งต ัวส ถ ิต ิท ด ล อ บ ท ั้ง  3 ตัว เม ื่อ ป ระชาก รม ีก ารแจก  

แจงแก ม ม า( a  = 4 1À = 1 ) ม ีส ัมประส ิทธ ิ, ความ เบ ้ า .0 และส ์ม ป ระล ิท ธ ี๋ค วาม โด ่ง 4.50

ท = 1 0 , a lp h a = 0 .0 1

KSC 
— •— A DC
• - - A- - - CVMC

ท = 1 0 , a lp h a = 0 .0 5

KSC 
— . —  ADC 

A- CVMC

ท = 1 0 , a lp h a = 0 .1 0
r  0 .4 5

I  0 .4 0  

I  0 .3 5  

I  0 .3 0  

“ ■ 0 .2 5

1 0 %  2 0 %  3 0 %

-  KSC 
— . —  ADC 
- A CVMC
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จากตารางท ี่ 4 .12 แส ด งค ่าอ ำน าจก ารท ด ส อบ ขอ งต ัวส ถ ิต ิท ด ล อ บ ท ั้ง  3 ตัว เม ื่อป ระชากร 

ม ีก ารแ จก แ จ งแ ก ม ม า ( a  =  4 1A = 1 ) ม ีส ัมป ระส ิทธ ิไความ เบ ้ 1.0 แ ล ะส ัม ป ระส ิท ธ ึ๋ค วาม โด ่ง  4.50 
จำแน กตาม ขน าด ต ัวอย ่าง เปอf เซ ็นต ์การต ัดป ลาย และระต ับ น ัยสำค ัญ  สร ุป ผลได ้ต ังน ี้

พ บ ว ่า ใน ท ุก ข น า ด ต ัว อ ย ่า งท ี่ท ำก ารค ืก ษ า  ต ัวส ถ ิต ิท ด ส อบ  C VM C ให ้อ ำน าจ ก ารท ด ส อ บ  

ส ูงส ุด  รอ งล ง ม า ค ือ ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ  A D C แ ล ะ ต ัวส ถ ิต ิท ด ส อ บ  K-Sc ต าม ส ำค ับ  แ ล ะ เม ื่อ ข น า ด  

ต ัวอย ่างเท ่าก ับ  30, 40, 50 และ 60 พ บ ว ่า  ท ี่เป อร ์เซ ็น ต ์ก ารต ัด ป ล าย  10% ต ัวสถ ิต ิท ดสอบ  C VM C 

ต ัวสถ ิต ิท ดล อบ  A D C ให ้อ ำน าจ ก ารท ด ส อ บ ใก ล ้เค ีย งก ัน  ส ่วน ท ี่เป อร ์เซ ็น ต ์ก ารต ัด ป ล าย  20%  และ 

30%  ต ัวสถ ิต ิทดสอบ C VM C ให ้อำน าจการท ดสอบ ส ูงส ุด

ก ารเพ ิ่ม เป อ ร ์เซ ็น ต ์ก ารต ัด ป ล าย ม าก ข ึ้น ส ่งผ ล ให ้ค ่าอำน าจก ารท ด ส อ บ ของต ัวส ถ ิต ิท ด ส อบ  

ท ั้ง 3 ตัว ม ีแนวโน ้ม เพ ิ่ม มากข ึ้น
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ข) ก า รแ จ ก แ จ งล ็อ ก น อ ร ์ม อ ล ท ี่ม ีพ า ราม ิเต อ ร /์น = 1.3 และ ๐- = 0.32 โดยมีส ์เมประส ิทธ ิr 

ความ เบ ้ 1.02 และส ัมประส ิทธ ิ'ความโด ่ง 4.91

ท ำการท ด ส อ บ เท ีย บ ค วาม ก ล ม ก ล ืน โด ย ก ารต ั้งส ม ม ต ิฐาน ด ังน ี้

H 0 : ตัวแปร«เม X  ม ีการแจกแจงแกม ม า G (a  = 3.3,A = 1)

H , : ต ัวแป ร«เม X  ม ีการแจกแจงล ็อกนอร ์ม อล  L N (1น = 1.3,๐- = 0.32)

ผล การท ด ลอ งได ้แสด งไว ้ใน ต ารางท ี่ 4 .13  และร ูปท ี่ 4 .6 ม ีรายล ะเอ ียดด ังต ่อ ไป น ี้

ตารางที่ 4.13 แสดงค่าอำนาจการทดลอบของตัวสถิต ิท ั้ง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อก 

นอร์มอล (^  = 1.3 ,๐- = 0.32 ) ม ีลมประส ิทธ ิ้ความเบ ้เท ่าก ับ 1.02 และสัมประสิทธิ้ความโด่ง 4.91

รูปที่ 4.6 เปรยบเทียบอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว เมื่อประซากรมีการแจกแจงล็อก 

นอร์มอล{แ  =  1 .3 1๐- = 0.32 ) ม ีส ัมประส ิทธ ี้ความเบ ้เท ่าก ับ1.02 และสันประสิทธิ้ความ'โด่ง4.91



1 0 0

ตารางท่ี 4.13 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิต ิท ั้ง 3 ตัว เม ื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอล

i n  ■-=1.3 ,(7 = 0.32 ) ม ีส ัมประส ิทธความเบ ้เท ่าก ับ1.02 และสัมประสิทธึ๋ความโด่ง 4.91

ท P
Significance level

0.01 0.05 0.10
KSC > ๐ ° CVMc KSC ADC CVMc oCOะร์' > b o CVMc

10% 0.070 0.126 0.143 0.209 0.273 0.293 0.330 0.396 0.418
10 20% 0.081 0.134 0.157 0.226 0.284 0.312 0.342 0.411 0.445

30% 0.096 0.144 0.168 0.243 0.291 0.322 0.355 0.425 0.467
10% 0.197 0.276 0.291 0.426 0.511 0.528 0.551 0.612 0.631

20 20% 0.208 0.295 0.316 0.433 0.526 0.547 0.564 0.628 0.651
30% 0.219 0.307 0.328 0.448 0.535 0.562 0.579 0.647 0.671
10% 0.216 0.321 0.342 0.474 0.582 0.601 0.630 0.687 0.708

25 20% 0.224 0.342 0.363 0.481 0.597 0.619 0.635 0.704 0.731
30% 0.245 0.353 0.375 0.507 0.609 0.636 0.649 0.719 0.754
10% 0.274 0.401 0.406 0.537 0.653 0.657 0.662 0.754 0.759

30 20% 0.287 0.417 0.438 0.544 0.662 0.684 0.668 0.765 0.786
30% 0.303 0.432 0.455 0.554 0.672 0.698 0.686 0.771 0.799
10% 0.437 0.547 0.553 0.674 0.762 0.765 0.771 0.849 0.851

40 20% 0.443 0.562 0.586 0.677 0.771 0.786 0.777 0.853 0.867
30% 0.451 0.584 0.608 0.691 0.782 0.802 0.780 0.858 0.874
10% 0.527 0.646 0.649 0.766 0.829 0.832 0.859 0.901 0.904

50 20% 0.533 0.662 0.687 0.772 0.834 0.851 0.863 0.912 0.925
30% 0.549 0.673 0.706 0.779 0.846 0.864 0.869 0.923 0.937
10% 0.641 0.743 0.748 0.845 0.914 0.916 0.913 0.944 0.948

60 20% 0.643 0.759 0.775 0.851 0.917 0.929 0.917 0.949 0.965
30% 0.650 0.774 0.793 0.860 0.922 0.942 0.920 0.953 0.971
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รูปท่ี 4.6 เปรียบเท ยบอํ านา'จกาเรฑดสอบ'ของตัวสถิ ติ ทดสอบทั้ง 3 ตัว เม ื่อปรททกรมี การแจกแจงล็อกนอร์มอล 

{/J = 1 .3 ,<7 = 0 .32 ) ม ีส ัมประส ิทธ ิ้ความเบ ้เท ่าก ับ1.02 และสัมประสิทธิ้ความโด่ง4.91

ท=10, alpha=0.01

KSC 
— •—  ADC 
- - - A- - - CVMC

ท=10, alpha=0.05
0.35 

I  0.30 

I  0.25

I  0 .20

-  0.15
10% 20% 30%

-■  ■ - KSC 
— •— A DC 
••-A--- CVMC

ท=10, alpha=0.10

KSC 
— •— ADC 
- A CVMC
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ตารางท่ี 4.13 แลดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว เม่ือประชากรมีการแจก 
แจงล็อกนอร์มอล(,น = 1.3 1ฮ- = 0 .3 2 ) มีสัมประลิทธิ้ความเบ้เท่ากับ 1.02และสัมประลิทธ้ิความโด่ง 4.91 
จำแนกตามขนาดตัวอย่าง เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย และระตับนัยสำคัญ สรุปผลได้ตังนี้

จากผลการวิจัยพบว่าในทุกระดับนัยสำคัญ เมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10, 20 และ25 ใน 
ทุกเปอร์เซ็นต์การตัดปลาย ตัวสถิติทดสอบ CVMc ให้อำนาจการทดสอบสูงสุด รองลงมาคือ ตัว 
สถิติทดสอบ ADC และตัวสถิติทดสอบ K-Sc และเมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50 และ 60 ท่ี 
เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 10% ตัวสถิติทดสอบ CVMc และตัวสถิติทดสอบ ADC ให้อำนาจการ 
ทดสอบใกล้เคียงกัน รองลงมาคือ ตัวสถิติทดสอบ ADC แต่เมื่อข้อมูลถูกตัดปลาย 20% และ 30% 
ตัวสถิติทดสอบ CVMc มีอำนาจการทดสอบสูงสุด

การเพิ่มเปอร์เซ็นต์การตัดปลายข้อมูลมีผลทำให้อำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 
3 ตัว มีแนวโน้มเพิ่มขึ้น
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ค) ก ารแ จ ก แจ งไวบ ูล ล ์ท ี่ม ีพ าราม ิเต อ ร ์ a  = 1.48 และ P  = 3.5 โดยม ีส ์มประส ิทธ ิไความเบ ้

1.1 และส ัม ป ระส ิท ธ ึ๋ค วาม โด ่ง  4.47

ท ำก ารท ด ส อ บ เท ีย บ ค วาม ก ล ม ก ล ืน โด ย ก ารต ั้งส ม ม ต ิฐาน ด ังน ี้

H 0 : ต ัวแปรส ่ม  X  ม ีก ารแจกแจงแกม ม า G (a  = 3 .3,A = 1)

/ / เ  : ต ัวแปรส ่ม  X  ม ีก ารแ จ ก แ จงไวบ ูล ล ์ พ { a  = 1.48,/? = 3.5)

ผล ก ารท ด ลอ งได ้แสด งไว ้ใน ต ารางท ี่ 4 .14 และร ูปท ี่ 4.7 ม ีรายล ะเอ ียดด ังต ่อ ไป น ี้

ตารางที่ 4.14 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิต ิท ั้ง 3 ตัว เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงไวบ ูลล ์ 

[ a  = 1.48 ,p  = 3.5 ) ม ีส ัมประล ิทธ ิ้ความเบ ้ 1.1 และสัมประลิทธิ้ความโด่ง 4.47

ร ูป ท ี่4.7 เปร ียบเท ียบอำนาจการทดสอบของต ัวสถ ิต ิทดสอบท ั้ง3 ต ัวเม ื่อประชากรม ีการแจก 

แจงไวบ ูลล ์ ( a  = 1.48 1P  = 3.5 ) ม ีส ์มประส ิทธ ิ้ความเบ ้ 1.1 และสัมประสิทธิ้ความโด่ง 4.47



1 1 0

ต า ร า ง ท ี่ 4 .14 ค ่า อ ำ น า จ ก า รท ด ส อ บ ข อ ง ต ัว ส ถ ิต ิท ั้ง  3 ต ัว เม ื่อ ป ระ ช า ก รม ีก า รแ จ ก แ จ งไว บ ูล ล ์ 

(a  ะ= 1 .4 8 1/? = 3 .5 )ม ีส ัมประส ิทธ ิ้ความเบ ้1.1 และส์'มประสิทธี้ความโด่ง4.47

Significance level
ท P 0.01 0.05 0.10

KSC ๐O< CVMC Oen ๐5 CVMC KSC > O O CVMC
10% 0.028 0.047 0.063 0.113 0.213 0.227 0.187 0.303 0.321

10 20% 0.035 0.067 0.081 0.116 0.221 0.239 0.198 0.335 0.354
30% 0.038 0.081 0.096 0.118 0.225 0.246 0.201 0.354 0.376
10% 0.057 0.124 0.136 0.155 0.312 0.332 0.247 0.421 0.445

20 20% 0.058 0.138 0.158 0.156 0.328 0.351 0.254 0.446 0.470
30% 0.060 0.159 0.171 0.169 0.339 0.362 0.266 0.467 0.489
10% 0.061 0.165 0.184 0.178 0.364 0.387 0.276 0.492 0.516

25 20% 0.067 0.174 0.202 0.185 0.375 0.398 0.291 0.504 0.533
30% 0.073 0.189 0.212 0.193 0.398 0.427 0.302 0.513 0.542
10% 0.071 0.203 0.206 0.197 0.421 0.426 0.299 0.528 0.531

30 20% 0.074 0.224 0.247 0.206 0.432 0.447 0.305 0.535 0.558
30% 0.076 0.237 0.268 0.211 0.441 0.457 0.319 0.547 0.572
10% 0.092 0.267 0.273 0.241 0.504 0.506 0.371 0.637 0.643

40 20% 0.096 0.286 0.311 0.247 0.531 0.568 0.378 0.658 0.692
30% 0.098 0.304 0.332 0.254 0.546 0.584 0.398 0.662 0.709
10% 0.118 0.323 0.331 0.307 0.584 0.592 0.446 0.702 0.711

50 20% 0.121 0.335 0.367 0.311 0.607 0.641 0.453 0.716 0.746
30% 0.129 0.354 0.384 0.327 0.619 0.662 0.463 0.722 0.755
10% 0.142 0.357 0.361 0.335 0.636 0.644 0.472 0.779 0.783

60 20% 0.146 0.396 0.429 0.339 0.649 0.685 0.479 0.799 0.831
30% 0.151 0.426 0.465 0.349 0.662 0.697 0.496 0.815 0.856
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รูปที่ 4.7 เปรียบเท ียบอำนาจการฑดสอบของตัวสถิต ิทดสอบทั้ง 3 ตัว เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงไวบ ูลล ์ 

(a  = 1 .4 8 ,P  ะ=3.5) ม ีส ์มประส ิทธ ิ้ความเบ ้1 .1และตัมประสิทธิ, ความโด ่ง4.47

ท=10, alpha=0.01

KSC 
— . —  A DC 
--•A--- CVMC

ก=10, alpha=0.05

10% 20% 30%

-  - ■ - KSC
— •— ADC

A - CVMC

ท=10, alpha=0.10
(flô?

O

-  - ■ - KSC
--- •-- ADC

A-- - CVMC
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จากตารางที่ 4.14 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว เม่ือประชากรมี 
การแจกแจงไวบูลล์ (a  =1.48,/? = 3.5) มีสัมประสิทธ้ิความเบ้ 1.1 และสัมประสิทธ้ิความโด่ง 4.47 
จำแนกตามขนาดตัวอย่าง เปอf เซ็นต์การตัดปลาย และระดับนัยสำคัญ สรุปผลได้ดังน้ี

จากตารางพบว่า ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10, 20 และ 25 ในทุกเปอร์เซ็นต์การดัดปลาย 
ตัวสถิติทดสอบ CVMC ให้อำนาจการทดสอบสูงสุด รองลงมาคือ ตัวสถิติทดสอบ ADC และตัวสถิติ 
ทดสอบ K-Sc และเมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50 และ 60 ที่เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 10% 
ตัวสถิติทดสอบ CVMC และตัวสถิติทดสอบ ADC ให้อำนาจการทดสอบไกล้เคียงกัน รองลงมาคือ 
ตัวสถิติทดสอบ ADC และที่เปอร์เซ็นต์การถูกตัดปลาย 20% และ 30% ตัวสถิติทดสอบ CVMc มี 
อำนาจการทดสอบสูงสุด

การเพิ่มเปอร์เซ็นต์การดัดปลายข้อมูลมีผลทำให้อำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 
3 ตัว มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึน
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ง) การแจกแจงไคกำลังสองที่มีระดับขั้นความเสรี 5 โดยมีลัมประสิทธิ,ความเบ้ 1.27 และ 
ลัมประสิทธิ,ความโด่ง 5.4

ทำการทดสอบเทียบความกลมกลืนโดยการตั้งสมมติฐานดังนี้

H q : ตัวแปรลืม X  มีการแจกแจงแกมมา G ( a  = 3 .3 ,A = 1)
H ,  : ตัวแปรลืม X มีการแจกแจงไคกำลังสอง Z(])

ผลการทดลองได้แสดงไว้ในตารางท่ี 4.15 มีรายละเอียดดังต่อไปนี้

ตารางท่ี 4.15 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติท้ัง 3 ตัว เม่ือประชากรมีการแจกแจงไค 
กำลังลอง x l 5) มีลัมประลิทธ้ีความเบ้ 1.27 และลัมประสิทธ้ิความโด่ง 5.4

รูปท่ี 4.8 เปรยบเทียบอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว เม่ือประชากรมีการ 
แจกแจงไคกำลังลอง X(5) มีลัมประสิทธ้ีความเบ้ 1.27 และลัมประสิทธ้ิความโด่ง 5.4



1 2 0

ตารางที่ 4.15 ค่าอำนาจการ'ทดสอบ1ของตัวสถิติท้ัง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจกแจงไคกำลังลอง 
X ( 5) มีลัมประสิทธิrความเบ้ 1.27 และลัมประสิทธ้ิความโด่ง 5.4

ท P
Significance level

0.01 0.05 0.10
KSC > O O CVMc KSC ADC CVMC OCO ADC CVMC

10% 0.122 0.151 0.193 0.277 0.342 0.371 0.385 0.444 0.477
10 20% 0.134 0.157 0.206 0.289 0.353 0.392 0.393 0.456 0.495

30% 0.139 0.166 0.226 0.306 0.365 0.419 0.402 0.463 0.519
10% 0.248 0.275 0.307 0.472 0.530 0.551 0.615 0.653 0.668

20 20% 0.250 0.283 0.356 0.477 0.537 0.598 0.620 0.665 0.697
30% 0.252 0.290 0.392 0.487 0.545 0.634 0.628 0.678 0.721
10% 0.308 0.348 0.371 0.551 0.575 0.592 0.663 0.676 0.692

25 20% 0.319 0.357 0.423 0.553 0.589 0.638 0.669 0.695 0.729
30% 0.324 0.364 0.464 0.560 0.596 0.678 0.674 0.716 0.772
10% 0.365 0.461 0.470 0.619 0.656 0.662 0.723 0.739 0.742

30 20% 0.376 0.476 0.531 0.621 0.671 0.715 0.731 0.753 0.778
30% 0.384 0.499 0.583 0.626 0.682 0.754 0.742 0.764 0.819
10% 0.512 0.568 0.575 0.729 0.739 0.746 0.798 0.814 0.819

40 20% 0.519 0.582 0.630 0.733 0.753 0.792 0.812 0.832 0.862
30% 0.524 0.590 0.681 0.738 0.766 0.831 0.823 0.846 0.897
10% 0.639 0.682 0.690 0.828 0.840 0.844 0.891 0.905 0.909

50 20% 0.642 0.698 0.748 0.835 0.857 0.879 0.902 0.922 0.938
30% 0.651 0.713 0.802 0.842 0.869 0.912 0.917 0.934 0.962
10% 0.671 0.711 0.719 0.867 0.882 0.885 0.918 0.927 0.931

60 20% 0.679 0.736 0.775 0.875 0.902 0.920 0.925 0.936 0.950
30% 0.685 0.753 0.825 0.883 0.915 0.945 0.932 0.944 0.965
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รู ปที ่  4.8 เปรียบเทียบอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจกแจง 
ไคกำลังลอง X(5) มีลัมประสิทธ้ิความเบ้ 1.27 และลัมประลิทธ้ิความโด่ง 5.4

ท=10, alpha=0.01

-  - ■ - KSC
— •— ADC
- - A- - CVMC

ท=10, alpha=0.05

- KSC 
— •— A DC 
■ A - CVMC

ท=10, alpha=0.10

KSC
--- •--- ADC

A - CVMC
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จากตารางที่ 4.15 แสดงค่าอำนาจการทดลอบของตัวสถิติทดลอบท้ัง 3 ตัว เม่ือประชากรมี 
การแจกแจงไคกำลังลอง x l î )  มีลัมประสิทธิ'ความเบ้ 1.27 และลัมประสิทธิ'ความโด่ง 5.4 จำแนกตาม 
ขนาดตัวอย่าง เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย และระดับนัยสำคัญ สรุปผลได้ดังน้ี

จากการวิจัยพบว่า ที่ขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10, 20 และ 25 ในทุกเปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 
ตัวสถิติทดสอบ CVMC ให้อำนาจการทดสอบลูงลุด รองลงมาคือ ตัวลถิติทดลอบ ADC และตัวสถิติ 
ทดสอบ K-Sc และเมื่อขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50 และ 60 ที่เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 10% 
ตัวสถิติทดลอบ CVMC และตัวสถิติทดสอบ ADC ให้อำนาจการทดลอบใกล้เคียงกัน แต่เมื่อข้อมูล 
ถูกตัดปลาย 20% และ 30% ตัวสถิติทดสอบ CVMc มีอำนาจการทดลอบสูงสุด

การเพิ่มเปอร์เซ็นต์การตัดปลายข้อมูลมีผลทำให้อำนาจการทดลอบของตัวสถิติทดลอบทั้ง 
3 ตัว มีแนวโน้มเพ่ิมข้ึน
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4.3.3 การแจกแจงแกมมาที่มีพารามิเตอร์ a  = 0.76 และ 2 = 1 โดยมีส์มประ:ลิทธ้ีเความเบ้ 2.3 
และลิมประลิทธ๋ีความโด่ง 10.94

การแจกแจงที่นำมาหาอำนาจการทดสอบมีดังนี้
ก)การแจกแจงแกมมาที่ม ีพารามิเตอร์ a = 1.1 และ 2 = 1 โดยมีส ัมประลิทธึ๋ความเบ้1.9 

และสัมประลิทธึ๋ความโด่ง 8.42
ทำการทดสอบเทียบความกลมกลืนโดยการตั้งสมมติฐานดังนี้ 

H  0 -. ตัวแปรส่ม X  มีการแจกแจงแกมมา G (a  = 0.76,2 = 1)
/ /,  : ตัวแปรส่ม 2T มีการแจกแจงแกมมา G(a = 1.1,2 = 1)

ผลการทดลองได้แสดงไว้ไนตารางที่ 4.16 และรูปที่ 4.9 มีรายละเอียดดังต่อไปนี้

ตารางท่ี 4.16 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทั้ง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจกแจงแกมมา 
(a  = 1.1,2 = 1 ) โดยมีส์มประสิทธิ้ความเบ้ 1.9 และสัมประสิทธิ้ความโด่ง 8.42

รูปที่ 4.9 เปรียบเทียบอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการ 
แจกแจงแกมมา(a  = 1.1,2 = 1 )โดยมีสํมประสิทธิ้ความเบ้ 1.9 และสัมประสิทธิ้ความโด่ง 8.42
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ตารางท ี่ 4.16 ค ่าอำนาจการทดสอบของต ัวลถ ิต ิท ัง 3 ตัว เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงแกมมา

( a  =  1 .1 , A =  1 ) โดยม ีล ัมประส ิทธ ิ'ความเบ ้ 1.9 และสัมประสิทธิ, ความโด ่ง 8 .42

Significance level

ท P 0.01 0.05 0.10

KSC > ๐ O CVMc KSC > ๐ O CVMc KSC ADC CVMc
10% 0.020 0.034 0 .063 0 .119 0 .138 0 .192 0.201 0 .243 0.291

10 20% 0.032 0 .057 0 .108 0 .140 0 .185 0 .252 0 .236 0 .292 0 .349
30% 0.051 0 .088 0.151 0 .172 0.231 0 .324 0 .270 0 .346 0 .425
10% 0.046 0.061 0 .0 8 6 0 .176 0 .195 0.217. 0 .264 0 .327 0 .348

20 20% 0.063 0 .093 0.131 0 .207 0 .264 0 .313 0 .302 0 .396 0 .425
30% 0.085 0 .130 0 .210 0 .233 0 .347 0 .403 0.351 0 .467 0.511
10% 0 .058 0 .076 0 .0 9 7 0 .217 0 .236 0.261 0 .333 0 .378 0.401

25 20% 0.075 0 .097 0 .156 0 .252 0 .313 0 .348 0 .356 0 .460 0 .478
30% 0.109 0 .168 0 .262 0 .314 0 .413 0 .474 0 .426 0 .552 0 .580
10% 0.073 0 .097 0 .106 0 .228 0 .278 0 .282 0.341 0 .415 0 .419

30 20% 0.088 0 .115 0 .1 6 6 0 .256 0 .367 0 .390 0 .384 0 .487 0 .507
30% 0.118 0 .203 0 .283 0 .318 0 .448 0.491 0 .445 0 .585 0 .609
10% 0.098 0.121 0 .128 0.261 0 .329 0 .330 0 .396 0 .482 0 .485

40 20% 0.125 0 .180 0 .203 0 .320 0 .438 0.461 0 .467 0 .592 0 .626
30% 0.152 0 .268 0 .342 0.391 0 .552 0 .577 0 .532 0 .672 0 .702
10% 0.115 0 .146 0 .149 0 .310 0 .397 0.401 0 .448 0 .536 0.541

50 20% 0.138 0.241 0 .264 0 .367 0 .482 0 .506 0.511 0 .622 0.654
30% 0.173 0 .349 0 .410 0 .453 0 .606 0 .6 3 2 0 .570 0 .713 0 .747
10% 0.140 0 .176 0 .179 0 .354 0 .458 0 .462 0 .489 0 .598 0 .602

60 20% 0.171 0 .279 0 .304 0 .426 0 .554 0 .580 0 .569 0 .699 0 .723
30% 0.235 0 .402 0 .457 0 .502 0 .675 0 .698 0 .638 0 .793 0 .814
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รูปที่ 4.9 เปรียบเทียบอำนาจการทดลอบของตัวสถิติทดสอบท้ัง 3 ตัว เม่ือประชากรมีการแจกแจง 
แกมมา(a  = 1.1 ,A = 1) โดยมีสัมประสิทธิ,ความเบ้1 .9และสัมประสิทธิ,ความโด่ง 8.42

ท=10, alpha=0.05
0.35 

tjî 0.30 
I  0.25 
1  0 .20  
I  o'15 
£  0 .10  

0.05
10% 20% 30%

KSC 
— *— A DC 

A CVMC

-  KSC 
— . —  ADC 

A - CVMC

10% 20% 30%
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จากตารางท่ี 4.16 แลดงค่าอำนาจการทดลอบของตัวสถิติทดสอบทัง 3 ตัว เม่ือประซากรมีการ 
แจกแจงแกมมา ( a  = 1.11X  = 1 ) โดยมีสัมประสิทธ้ิความเบ้ 1.9 และล้มประสิทธิ,ความโด่ง 8.42 โดย 
จำแนกตามขนาดตัวอย่าง เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย และระตับนัยสำคัญ สรุปผลได้ตังน้ี

ในทุกระตับนัยสำคัญ ที่ขนาดตัวอย่าง 10, 20 และ 25 ในทุกเปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 
ตัวสถิติทดลอบ CVMC มีอำนาจการทดสอบสูงสุด รองลงมาคือ ตัวสถิติทดลอบ ADC และตัวสถิติ 
ทดลอบ K-Sc ตามลำตับ และเมื่อขนาดตัวอย่าง 30, 40, 50 และ 60 ที่เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 
10% ตัวสถิติทดลอบ CVM0 และตัวสถิติทดลอบ ADC ให้อำนาจการทดลอบใกล้เคียงกัน 
รองลงมาคือ ตัวสถิติทดสอบ K-Sc ตามลำดับ กรณีที่ข้อมูลถูกตัดปลาย 20% และ 30% ตัวสถิติ 
ทดสอบ CVMC มีอำนาจการทดสอบสูงสุด รองลงมาคือ ตัวสถิติทดลอบ ADC และตัวสถิติทดสอบ 
K-Sc ตามลำดับ

จากตารางพบว่าตัวสถิติทดลอบทัง 3 ตัว ให้ค่าอำนาจการทดสอบค่อนข้างตํ่า เนื่องจาก 
ประชากรที่นำมาตั้งเป็นสมมติฐานแย้งใกล้เคียงกับประชากรที่ตั้งในลมมติฐานว่างมาก ดังน้ันจึงมี 
ผลทำให้ค่าอำนาจการทดสอบที่ได้ค่อนข้างตํ่า

การเพิ่มเปอร์เซ็นต์การตัดปลายมีผลทำให้อำนาจการทดลอบของตัวลถิติทดลอบทั้ง 3 ตัว 
มีแนวโน้มสูงข้ึน
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ข) ก า รแ จ ก แ จ ง ล ็อ ก น อ ร ์ม อ ล ท ี่ม ีพ า รา ม ิเต อ ร ์ แ  = 0 และ <7 = 0.56 โด ย ม ีส ัม ป ระ ส ิท ธ ิ้ 

ค ว า ม เบ ้2.04 และส ัม ป ระส ิท ธ ึ๋ค วาม โด ่ง  11.25

ท ำก ารท ด ล อ บ เท ีย บ ค วาม ก ล ม ก ล ืน โด ย ก ารต ั้งส ม ม ต ิฐาน ด ังน ี้ 

H 0 : ต ัวแป รส ่ม  27 ม ีการแจกแจงแกม ม า G (a  =  0 .76,2 = 1)

/ / ,  : ต ัวแปรส ่ม  X  ม ีก ารแจก แจงล ็อ ก น อ f มอล LN (ju  = 0,(7 = 0.56)

ผ ล ก ารท ด ล อ งได ้แ ส ด งไวใน ต ารางท ี่4 .1 7 แ ล ะ ร ูป ท ี่4 .10 ม ีรายล ะเอ ียดด ังต ่อ ไป น ี้

ตารางที่ 4.17 ค ่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิต ิท ั้ง 3 ตัว เม ื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอล 

(^  = 0 ,<7 = 0.56) ม ีส ัมประสิทธ ิ้ความเบ ้ 2.04 และสัมประสิทธิ้ความโด่ง 11.25

ร ูป ท ี่4.10 เปรียบเท ียบอำนาจการทดสอบของต ัวสถ ิต ิทดสอบทั้ง 3 เม ื่อประชากรมีการแจกแจง 
ล็อกนอf มอล {/J =  0 ,<T = 0 .5 6 )ม ีส ์มประส ิทธ ิ้ความเบ ้2.04 และสัมประสิทธิ้ความ'โด่ง 11.25



ตารางท ี่ 4.17 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิต ิท ั้ง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอล 

( / /  = 0 ,<7 = 0.56) มีสํมประสิทธิ, ความเบ้ 2.04 และสัมประสิทธิ, ความโด่ง 11.25

1 4 0

ท P

Significance level

0.01 0.05 0.10

KSC ADC CVMc KSC > ๐ o CVMc KSC > ๐ o CVMc
10% 0.112 0.138 0.245 0.333 0.393 0.448 0.455 0.530 0.574

10 20% 0.159 0.195 0.337 0.374 0.447 0.538 0.490 0.591 0.651

30% 0.215 0.255 0.400 0.416 0.517 0.614 0.536 0.643 0.724

10% 0.228 0.268 0.347 0.505 0.602 0.637 0.678 0.749 0.766
20 20% 0.273 0.382 0.501 0.561 0.695 0.723 0.707 0.804 0.825

30% 0.352 0.493 0.631 0.630 0.764 0.800 0.754 0.858 0.880

10% 0.338 0.428 0.482 0.629 0.732 0.751 0.767 0.817 0.838
25 20% 0.374 0.515 0.592 0.671 0.784 0.814 0.793 0.861 0.886

30% 0.470 0.633 0.745 0.736 0.848 0.886 0.841 0.902 0.941

10% 0.389 0.488 0.493 0.678 0.779 0.783 0.805 0.886 0.890
30 20% 0.422 0.612 0.648 0.733 0.842 0.866 0.838 0.912 0.932

30% 0.479 0.738 0.784 0.777 0.893 0.913 0.883 0.936 0.968
10% 0.540 0.627 0.631 0.790 0.873 0.878 0.873 0.933 0.937

40 20% 0.595 0.734 0.765 0.832 0.908 0.930 0.902 0.954 0.968
30% 0.651 0.840 0.878 0.868 0.936 0.960 0.941 0.972 0.987

10% 0.664 0.756 0.760 0.850 0.926 0.930 0.925 0.963 0.967
50 20% 0.701 0.823 0.859 0.888 0.946 0.963 0.951 0.970 0.981

30% 0.742 0.904 0.935 0.923 0.958 0.976 0.970 0.983 0.995
10% 0.739 0.856 0.859 0.922 0.967 0.971 0.963 0.987 0.989

60 20% 0.785 0.902 0.932 0.945 0.976 0.985 0.977 0.991 0.996
30% 0.839 0.944 0.975 0.967 0.983 0.992 0.988 0.996 1.000



1 4 1

รูปท่ี 4.10 เปรยบเทียบอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบท้ัง 3 เม่ือประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอล 
( 1น = 0 ,£7 = 0.56)มีสัมประสิทธ๋ีความเบ้2.04และสัมประสิทธิ,ความโด่ง 11.25

ท=10, alpha=0.01

-  - ■ - KSC
— •— ADC

A - CVMC

ท=10, alpha=0.10

« 075 
« 0.65

I  0.55

I  0.45

ร  ê '3 5

10% 20% 30%
T

KSC 
— •— ADC 
-- A- - CVMC
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1 4 8

จากตารางที่4.17 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบท้ัง3 ตัวเม่ือประซากรมีการแจก 
แจงสิอกนอf มอล {/.I = 0 ,cr = 0.56) มีสัมประสิทธ้ิความเบ้ 2.04 และล้มประสิทธิ, ความโด่ง 11.25โดย 
จำแนกตามขนาดตัวอย่าง เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย และระดับนัยสำคัญ สรุปผลได้ดังน้ี

พบว่าในทุกขนาดตัวอย่างที่ทำการคืกษา ตัวสถิติทดสอบ CVMC ให้อำนาจการทดสอบ 
สูงสุด รองลงมาคือตัวสถิติทดสอบ ADC และตัวสถิติทดสอบ K-Sc ตามลำดับ และเมื่อขนาด 
ตัวอย่างเท่ากับ 30, 40, 50 และ 60 พบว่า ที่เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 10% ตัวสถิติทดสอบ CVMc 
ตัวสถิติทดสอบ ADC ให้อำนาจการทดสอบใกล้เคียงกัน สํวนที่เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 20% และ 
30% ตัวสถิติทดสอบ CVMC ให้อำนาจการทดสอบสูงสุด

การเพิ่มเปอร์เซ็นต์การตัดปลายมากขึ้นส่งผลให้ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ 
ท้ัง 3 ตัว มีแนวโน้มเพ่ิมมากขึ้น
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ค) ก ารแ จ ก แ จ งไว บ ูล ล ์ท ี่ม ีพ า รา ม ิเต อ ร ์ a  = 1.03 และ /? = 1 โดยม ีส ัพ ป ระล ิทธ ิ้ความ เบ ้1.9 
และสัมประสิทธิ^วามโด่ง 8.44

ท ำการท ด ล อ บ เท ีย บ ค วาม ก ล ม ก ล ืน โด ย ก ารต ั้งล ม ม ต ิฐาน ด ังน ี้ 

H  0 -. ต ัวแปรล ืม  X  ม ีการแจกแจงแกมม า G (a  = 0.76,A  = l)

/ / ,  ะ ต ัวแปรล ืม  X  ม ีก ารแ จ ก แ จงไวบ ูล ล ์ W {a  = 1.03,/? = !)

ผลการท ด ลองได ้แสด งไว ้ใน ต ารางท ี่ 4 .18 และร ูปท ี่ 4.11 ม ีราย ล ะเอ ีย ด ด ังต ่อ ไป น ี้

ต ารางท ี่ 4 .18  ค ่า อ ำ น า จ ก า รท ด ส อ บ ข อ งต ัว ส ถ ิต ิท ั้ง  3 ตัว เม ื่อ ป ระ ช า ก รม ีก า รแ จ ก แ จ ง  

ไว บ ูล ล ์ ( a  = 1.03 1 (5 =  1 ) ม ีส ์ม ป ระส ิท ธ ิ้ค วาม เบ ้ 1.9 และส ัม ป ระส ิท ธ ิ้ค วาม โด ่ง  8.44

รูปท ี่ 4.11 เป รยบ เท ียบ อำน าจการท ด สอบ ของต ัวสถ ิต ิท ดส อบ ท ั้ง  3 ตัว เม ื่อป ระชากรม ีการ 

แจกแจงไวบ ูล ล ์ ( a  = 1.03 , P  = 1 ) ม ีล ืเมประล ิทธ ิ้ความเบ ้ 1.9 และส ัมป ระส ิทธ ิ้ความโด ่ง 8.44
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ต ารางท ี่ 4 .18 ค ่าอำนาจการทดสอบของต ัวสถ ิต ิท ั้ง  3 ตัว เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงไวบ ูลล ์ 

( a  = 1.03 , p  = 1 ) ม ีส ์มประลิทธ ึ๋ความเบ ้ 1.9 และสัมประสิทธิ้ความโด่ง 8.44

Significance level

ท P 0.01 0.05 0.10

KSC > ๐ O CVMc KSC CVMc KSC > ๐ O CVMc
10% 0.008 0.011 0.021 0.051 0.064 0.096 0.111 0.140 0.173

10 20% 0.015 0.027 0.046 0.064 0.092 0.150 0.133 0.181 0.225
30% 0.020 0.041 0.068 0.081 0.124 0.197 0.170 0.218 0.291
10% 0.012 0.015 0.024 0.084 0.097 0.113 0.148 0.177 0.193

20 20% 0.026 0.035 0.052 0.111 0.135 0.165 0.180 0.229 0.255
30% 0.037 0.060 0.099 0.136 0.188 0.236 0.219 0.286 0.323

10% 0.015 0.019 0.030 0.096 0.101 0.117 0.163 0.192 0.208
25 20% 0.030 0.039 0.061 0.116 0.154 0.170 0.202 0.254 0.278

30% 0.043 0.069 0.120 0.156 0.218 0.266 0.243 0.341 0.368

10% 0.022 0.027 0.033 0.101 0.124 0.129 0.175 0.209 0.213
30 20% 0.032 0.041 0.068 0.120 0.168 0.181 0.218 0.271 0.297

30% 0.049 0.074 0.131 0.159 0.247 0.276 0.259 0.346 0.373

10% 0.027 0.033 0.037 0.108 0.131 0.136 0.187 0.220 0.228
40 20% 0.034 0.058 0.073 0.132 0.180 0.193 0.229 0.291 0.312

30% 0.055 0.089 0.136 0.173 0.253 0.292 0.263 0.372 0.401

10% 0.030 0.037 0.041 0.111 0.137 0.140 0.203 0.238 0.243
50 20% 0.042 0.061 0.079 0.141 0.203 0.236 0.247 0.333 0.354

30% 0.063 0.105 0.147 0.197 0.282 0.327 0.295 0.432 0.468

10% 0.039 0.042 0.045 0.151 0.176 0.182 0.235 0.299 0.304
60 20% 0.055 0.073 0.087 0.191 0.268 0.289 0.291 0.377 0.407

30% 0.087 0.133 0.179 0.247 0.364 0.395 0.361 0.484 0.522
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รูปท่ี 4.11 เปรยบเทียบอำนาจการทดสอบของตัวสถิต ิทดลอบทั้ง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจกแจงไวบูลล์ 

( a  = 1.03 1เ3 =  1 ) ม ีส ์มประส ิทธ ึ๋ความเบ ้ 1.9 และสัมประสิทธิ'ความโด่ง 8.44

ท=10, alpha=0.01
0.08 

I  0.06

ร ู 0.04

I  0.02 

0.00
10% 20% 30%

KSC 
— •— A DC 

A CVMC

ท=10, alpha=0.05

KSC 
—«— ADC 

À CVMC
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จากตารางที่ 4.18 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว เม่ือประชากรมี 

การแจกแจงไวบูลล์ ( a = 1.03 1 p = 1 ) มีล้มประสิทธิ,ความเบ้ 1.9 และล้มประลิทธ้ิความโด่ง 8.44 โดย 

จำแนกตามขนาดตัวอย่าง เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย และระตับนัยสำคัญ สรุปผล'ได้ดังน้ี

เมื่อขนาดตัวอย่าง 10, 20 และ 25 ในทุกเปอร์เซ็นต์การตัดปลาย ตัวสถิติทดสอบ CVMc 

ให้ค ่าอำนาจการทดสอบสูงที่ล ุด รองลงมาคือตัวสถิต ิทดสอบ ADC และสถิต ิทดสอบ K-Sc

ตามสำคับ

เมื่อขนาดตัวอย่าง 30, 40, 50 และ 60 ที่เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 10% ตัวสถิติทดสอบ 

CVMC ให้ค่าอำนาจการทดสอบใกล้เคียงกับตัวสถิติทดสอบ ADC รองลงมาคือ สถิติทดสอบ K-Sc 

และที่เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 20% และ 30% ตัวสถิติทดสอบ CVMC ให้ค่าอำนาจการทดสอบ 

สูงสุด รองลงมาคือตัวสถิติทดสอบ ADC และสถิติทดสอบ K-Sc ตามสำตับ

จากตารางพบว่าตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว ให้ค่าอำนาจการทดสอบค่อนข้างตํ่า เนื่องจาก 

ประชากรที่นำมาตั้งเป็นสมมติฐานแย้งใกล้เคียงกับประชากรที่ตั้งในสมมติฐานว่างมาก ตังนั้นจึงมี 

ผลทำให้ค่าอำนาจการทดสอบที่ได้ค่อนข้างตํ่า

การเพิ่มเปอร์เซ็นต์การตัดปลายมีผลทำให้ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 

ตัว มีแนวโน้มเพิ่มสูงขึ้น
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ง) การแจกแจงไคกำลังสองที'มีระดับขั้นความเสรี 2 โดยมีลัมประสิทธิ,ความเบ้ 2.0 และ 

ลัมประลิทธิ้ความโด่ง 9.0

ทำการทดสอบเทียบความกลมกลืนโดยการตั้งสมมติฐานดังนี้ 

H 0 \ ตัวแปรลืม X  มีการแจกแจงแกมมา G(a = 0.76,A = 1)

H ] : ตัวแปรลืม X  'มีการแจกแจงไคกำลังลอง X(2)

ผลการทดลองได้แสดงไว้ไนตารางที่ 4.19 และรูปที่ 4.12 มีรายละเอียดดังต่อไปนี้

ตารางที่ 4.19 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทั้ง 3 ตัว เมื่อประชากรมีการแจก 

แจงไคกำลังสอง Xa) มีลัมประสิทธิ้ความเบ้ 2.0 และลัมประสิทธิ*'ความ'โด่ง 9.0

ร ูปท ี่4.12 เปรียบเทียบอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง3 ตัวเมื่อประชากรมี 

การแจกแจงไคกำลังลอง xh) มีลัมประสิทธิ้ความเบ้ 2.0 และลัมประสิทธิ้ความโด่ง 9.0
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ตารางท ี่ 4.19 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทัง 3 ตัว เม่ือประชากรมีการแจกแจงไคกำลังลอง 

Z(2) มีลัมประลิทธึ๋ความเบ้ 2.0 และลัมประสิทธ้ิความโด่ง 9.0

Significance level

ท P 0.01 0.05 0.10

KSC > ๐ ท CVMc KSC > b O CVMc KSC > ๐ o CVMc

10% 0.175 0.209 0.310 0.379 0.442 0.518 0.498 0.585 0.631

10 20% 0.218 0.265 0.392 0.406 0.516 0.606 0.540 0.649 0.710

30% 0.260 0.336 0.455 0.453 0.577 0.674 0.585 0.696 0.769

10% 0.355 0.418 0.480 0.582 0.667 0.695 0.699 0.785 0.801

20 20% 0.392 0.503 0.588 0.618 0.746 0.779 0.743 0.835 0.857

30% 0.459 0.590 0.696 0.670 0.797 0.848 0.791 0.876 0.908

10% 0.410 0.505 0.561 0.665 0.754 0.779 0.780 0.854 0.869

25 20% 0.441 0.579 0.665 0.696 0.810 0.837 0.811 0.878 0.894

30% 0.515 0.689 0.786 0.759 0.865 0.894 0.859 0.919 0.935

10% 0.484 0.598 0.604 0.743 0.814 0.816 0.836 0.896 0.898

30 20% 0.515 0.673 0.703 0.776 0.870 0.886 0.868 0.928 0.941

30% 0.583 0.762 0.808 0.819 0.913 0.933 0.896 0.954 0.976

10% 0.653 0.720 0.726 0.835 0.899 0.905 0.904 0.947 0.948

40 20% 0.687 0.794 0.817 0.869 0.916 0.932 0.923 0.959 0.966

30% 0.734 0.863 0.891 0.898 0.948 0.964 0.947 0.967 0.983

10% 0.745 0.828 0.832 0.903 0.946 0.951 0.947 0.966 0.969

50 20% 0.782 0.894 0.911 0.923 0.965 0.978 0.956 0.976 0.984

30% 0.825 0.936 0.958 0.946 0.978 0.987 0.969 0.982 0.991

10% 0.811 0.897 0.903 0.938 0.968 0.971 0.974 0.981 0.983

60 20% 0.844 0.934 0.949 0.954 0.977 0.985 0.981 0.989 0.996

30% 0.882 0.961 0.971 0.976 0.986 0.993 0.988 0.993 1.000
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ร ูปท ี่ 4.12 เปรียบเทียบอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว เม่ือประชากรมีการแจกแจง 

ไคกำลังลอง Z(2) มีลัมประลิทธี้ความเบ้ 2.0 และสัมประสิทธิ,ความโด่ง 9.0

ท=10, alpha=0.01

-  - ■- KSC
— •— ADC
- - A- -- CVMC

10% 20% 30%

ท=10, alpha=0.05

KSC 
—*— A DC 
---A--- CVMC

ท=10, alpha=0.10
^  0.80 
I  0.75 
o 0.70 
z  0.65
0 0.60
1 0.55 
o  0.50 
^  0.45

10% 20% 30%
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1 6 8

จากตารางท่ี 4.19 แสดงค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว เม่ือประชากรมีการ 

แจกแจงไคกำลังลอง 4 )  มีลัมประสิทธิไความเบ้ 2.0 และสัมประสิทธิ^วามโด่ง 9.0 โดยจำแนกตาม 

ขนาดตัวอย่าง เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย และระดับนัยสำคัญ สรุปผลได้ดังน้ี

เมื่อขนาดตัวอย่าง 10, 20 และ 25 ในทุกเปอร์เซ็นต์การตัดปลาย ตัวสถิติทดสอบ CVMC 

ให้ค่าอำนาจการทดสอบสูงที ่สุด รองลงมาคือตัวสถิต ิทดสอบ ADC และสถิติทดสอบ K-Sc 

ตามลำดับ และเมื่อขนาดตัวอย่าง 30, 40, 50 และ 60 ที่เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 10% ตัวสถิติ 

ทดสอบ CVMC ให้ค่าอำนาจการทดสอบใกล้เคียงกับตัวสถิติทดสอบ ADC รองลงมาคือ สถิติ 

ทดสอบ K-Sc และที่เปอร์เซ็นต์การตัดปลาย 20% และ 30% ตัวสถิติทดสอบ CVMc ให้ค่าอำนาจ 

การทดสอบสูงสุด รองลงมาคือตัวสถิติทดสอบ ADC และสถิติทดสอบ K-Sc ตามลำดับ

จากตารางพบว่าตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 ตัว จะให้ค่าอำนาจการทดสอบสูงมากขึ้นเมื่อขนาด 

ตัวอย่างเพิ่มมากขึ้นและมีแนวโน้มจะเข้าใกล้ 1 มากข้ึน

การเพิ่มเปอร์เซ็นต์การตัดปลายมีผลทำให้ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทั้ง 3 ตัว มี 

แนวโน้มเพิ่มสูงขึ้น


	บทที่ 4 ผลการวิจัย
	4.1 ค่าเปอร์เซ็นต์ไทล์ของตัวสถิติทดสอบ ADc และ CVMc
	4.2 การเปรียบเทียบค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1
	4.3 การเปรียบเทียบค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบทั้ง 3 วิธี


